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С†АЛЕВАРНОГО 
СТРАЙКУ 

Вашингтон. — Білий Дім 
сповіщає, що зроблено „знач-
ний поступ у планах, як втри-
матн відкритнмя деякі стале-
варні підпрнснства для про-
дукціі важливих оборонних 
матеріалів. Сповістив про це 
Джан Р. Стілман, діючий ди-
ректор оборонної мобілізації 
й дорадник президента. На-
діються, що вже завтра по-
явнться список' підприємств, 
що будуть відкриті під час 
страйку, який- триває вже 
третій тиждень. Провідники 
страйку погодилися були, 
щоб деякі фабрики були від-
криті для оборонної продук-
ції. 

Одначе з Дітройту наспіли 
вісті, що військова влада 
стоїть перед труднощами з 
утриманням прн праці. під 
час страйку таких підпри-
смств, що виробляють танки, 
військові вантажні авта, ба-
зука-ракети і моздірові кулі. 
Не зважаючи на умову з ю-
вісю, що під час страйку ма-
ють бути відкриті підприсмст-
ва оборонної продукції, виріб 
згаданих матеріалів і устат-
хування вже з початком лип-
вя впаде на ЗО відсотків, як-
що не прийде до загального 

наладнанвя страйку. Упадок 
оборонної продукції прийде 
автоматично, коли не стане 
сталі. 
. Тим часом у Конгресі прн-
спішують законодавство для 
урухомлення сталевих під-
присмств. У сенатській ^під-
комісії праці одобрено два за-
конопроскти для захоплення 
тдпрнсмств--нй випадок ро-
бітничнх непорозумінь, не 
зважаючи на те, що Сенат у-
же погребав два подібні зако-
нопроектн, коли ухвалював 
резолюцію з проханням до 
пі)езидента, щоб він покори-
стувався існуючим законом 
Тефта-Гартлі для отримання 
страйку. У виховній і робіт-
ничій комісії Палати Репре-
зентантів прийшло до іншої 
помітної ухвали, а саме, щоб 
доручити повній палаті ска-
сўвати цілком Раду Стабілі-
зації Платні за те, що вона 
як урядова агенція, вмішала -
ся в сталевариий страйк і ви-
ріпгала доручити точно на-
значену підвишку платні для 
робітників в найвищій висоті, 
хоч це не було її обов'язком. 
Зі скасуванням цеї ради прн-
йде мабуть до повного ска-
суваяня контролі платень. 

У сенатській комісії докінчено переслу-
хаііня в справі Німеччини 

Вашингтон. - — ' Сенатська і протиставляться думці одоб 
комісія закордонних справ 
викінчила перейлуучння свід-

{.^І хів та знавців ратифівйції ми-
рових договорів з Західною 
Німеччиною. На Підставі при-
збяраного матеріалу, комісія 
зможе приступити до голосу-
ваняя над питанням, чи до-
ручнти повному Сенатові ра-
тнфікувати ці контракти. Ос-
таннін день'був присвячений 
на переслухання опозиції. 
Всього було 18 свідків, що 

рення договорів з Бонн, Свід-
ки представляли приватні ор-
гаиізації або їтмюрмлМ- `Ад- ее-
бе. За малими виїмками опо-
зиція представляс ліві еле-
иеити, хоч було одно свідчен-
ня від Красвої Економічної 
ради Ню Йорќу, яка пред-
ставллс праві погляди. Біль-
шість опозиції висловлювала 
побоювання, що Німеччина 
повернеться до націстичного 
режиму.' 

Нові археологічні досліди виявляють 
прадавний зв'язок Америки з Азією 

Ню Иорк. — Нові відомості 
про найдавнішу історію Аме-
рнки подано було на підставі 
дослідів, що їх провадить в 
ділдаці антропології фунда-
ція „Винер-Ирнн" в Ню Иор-
ку. Особливо помітні студії в 
тій ділянці професора архео-
логії Тексаського універснте-
ту, Алекса Крйґера, Цей до-
слідннк твердить, що зносини 
між Америкою й Азісю були 
дуже тісні аже 22 тисячі ро-
ків перед нами, Вже тоді А-
зія підтримувал'а з Америкою 
постійні культурні зносини, 
які періодично посилювалися 
й що про них ніяк не можна 
твердити, як про- припадкові. 
Яким шляхом відбувалися ті 
зносини, тепер тяжко вирі-
іпнти. Дуже можливо, що во-
ни відбувалися човнами че-
рез Берн нѓову протоку, але 

можливо, що пішим шляхом 
по льоді цісї північної прото-
к̀иГ Вплив азійської культу-
рн, у вигляді багатьох тисяч 
досі знайдених предметіа ви-
роблених азійською людино-
ю. такий великий, що тепер 
вже не можна говорити про 
відрубність культури амерн-
канських індіянів. 

КІНЕЦЬ СТРАЙКУ НА ЗА-
ЛІЗНИЦІ ЛОНЃ АЛЛЕНД 

Ню Иорк. — К о р о т к и й 
страйк на залізниці Лонґ Ай-
ленд, що спричинив багато 
турбот мешканцям Ню Иорку 
закінчився у вівторок увечо-
рі. Побажання машиністів по-
тягів у великій мірі узглядне-
ні. Вони домагалися покра-
щання умовнн праці, а не 
підвишки заробітної платні. 

У СЕНАТІ ОБВИНУВАЧУЮТЬ 
ПРЕЗИДЕНТА В НЕДОСТАЧІ 

N П0Г0Т1ВЛЯ 

Доллес думає, що сучасне положення 
не грозить війною 

Вашингтон. — Сенатська 
підкомісія збройної служби 
для прослідження військово-
го поготівля обвинуватила 
президента Трумана в непід-
готові повітряної оборони то-
му що він вирішив був В1Д-
класти на один рік розбудо-
ву американської повітряної 
сили до такої величини, якої 
вимагають теперішні часи, 
хоч об'єднані генеральні шта-
бн дораджували інакше. Цю 
критику висловила підкомі-
сія за спонукою Товариства 
Повітряних Сил. яке вислало 
письма до всіх сенаторів з ви-
могою. Щоб повітряні сили 
розбудувати дб мінімальної 
вілич?ии 143 крил. Підкомі-
сія сумнівається, чи запляно-
вана програма розбудови по-
вітряних сил буде сповнена 
до 1954 р. тому, шо свого ча-
ру Трумап продовжив рече-

Ню Иорк. — Джан Фостер 
Доллес, дорадник Республі-
каяської партії в закордонних 
справах, висловив переконай-
ня, що нема причини побою-
ватнся загальної війни від Со-
встів, як довго вони не опану-
ють Японії або Німеччини. 
Так як тепер справи стоять, 
згадані країни причиняються 
до втримання рівноваги в сві-
товому положенні, а Совсти 
не хочуть зарисќувати вій 
ною. Якщо б Росія посягнула 
по Японію або Німеччину, то -̀
ді рівновага була б захитана 
і не було .6 іншого виходу, як 
розправитися збройною си-
лою. Він висловив ці погляди 
на обіді Японсько-Американ-
сьќого Товариства, улаштоаа-
нім для привіту японського 

амбасадора І`лікічі Аракі. Со-
всти, як каже Доллес, тому 
напали на Корею, щоб звідти 
опанувати Японію. Японці не 
думають про війну, а про мир-
ну розв'язку свого положен-
ня. Амбасадор Аракі у своїй 
промові ствердив, що в цілій 
історії не було такого зблн-
ження між ЗДА й Японією 
для спільних цілей як тепер. 
Ці цілі це забезпечення обн-
двох країн. Для японського 
народу залишається тільки 
один шлях, а це шлях праці, 
твердив Аракі. Японеько-Аме-
риканське Товариство було 
зорганізоване ще в 1907. а те-
пер його предсідником с 
Джан Д. Рокефеллер НІ. я-
кий текс промовляв на-гости-
ні. 

Труман висловлює признання для Гарімана 
Вашингтон. — В. Аверел 

Гарріман, директор Програми 
Взаємної Безпеки, відбув кой-
ференцію з президентом Тру-
маном в справі своєї кандида-
тури на номінацію від Демо-
кратичної партії на кандидата 
иа президента. Він повідомив 
президента про успіхи своєї 
агітації, а Труман висловив 
йому признання за розгорнену 
ня такої праці. Гарріман. ви-
йшовши з нарад з президен-
том, сказав про це так: „Пре-
зидеит сказав, що я роблю до-
брі успіхи в пропаганді і що 
я повинен дальше боротися, 
коли я повідомив його про моє 
безкомпромісове становище в 

справі Нового й Справедлнво-
го Розподілу. Він теж сказав, 
що жаден демократичний 
кандидат не повинен зголо-
шўвати своєї кандидатури, як-
що він не підтримує тих за` 
сад, бо вони зробили країну 
сильною й багатою і поліп-
шили положення населення". 

Хоч Труман сказав, що він 
високо цінить працю Гарріма-
на. то він не заявився за його 
кандидатуру. Гарріман далі 
робить успіхи в передвиборчій 
агітації. Тому два тижні він 
відбув нараду з чужомовною 
пресою, в готелі Піср у Ню 
Иорку, на якій були теж пред-
ставннки „Свободи". 

„Вільна Україна" в Конгресовому Рекорді 
Вашингтон'. — В Конгресо-

вому Рекорді з 28-го травня 
п о м і щ е н о під заголовком 
„Вільна Україна" виступ ^ се-
-паторвг Аиелевіщра Смага на 
відомій українській маніфес-
тації в Нюарку 30-го берез-
ня. Разом з промовою сен. 
Смнта, якяй назвав визволен-
ня України „історичною ко-
нечяістю", , надруковано тенс 
текст промови відомого нашо-
го громадянина та головного 
ради. УНСоюзу, адв. Івана 
Романишина, який представ-

ляв сенатора Смнта чисельно 
зібраній публіці,- — підкре-
слюючи при цьому тради-
ційні симпатії сенатора до ук-
раїнців та ўќраѓйської виз-
ио:и.ної справіѓ. Влге раніпїв в 
Конгресовому Рекорді були 
поміщені інші виступи иа цій 
маніфестації, включно із зна-
менитою промовою професора 
Колумбійського університету, 
Кларенса А. Манніга, зверне-
ною проти всіх родів історич-
ного російського імперіялізму 
та в користь визволення Ук-
раїнн. 

АЛІЯНТИ ЗНОВУ ВІДЛОЖИЛИ НА ТРИ 
ДНІ ПЕРЕГОВОРИ В КОРЕЇ 

Збройні' сили потребують 3,500 медсестер 
Атлантиќ Ситі. — Армія, 

повітряні сили й фльота по-
требують 3,500 нових шпи-
тальннх доглядачок („норс"). 
як це подали до прилюдного 
відома організатори конвенції 
Організації Медсестер. Крім 
того потрібно ще додаткових 
1,500 медсестер для зміни те-
пер затруднених доглядачок 
по військових шпиталях. Те-

пер служать при збройних єн 
лах 5,428 шпитальних догля-
дачок, одначе, як повідомля-
ють команди збройних сил, це 
число невистачальне. Полк. 
Рубі Брайент. голова корпу-
су доглядачок при армії, пові-
домив, що впродовж остаяньо-
го року зголосилися до актив-
ної служби 863 доглядачок, а 
721 покінчили свою службу. 

нець розбудови повітряних 
сил до 1955 р. — В іншій під-
комісії збройної служби сек-
ретар повітряних сил Тамес 
К. Фінлеттер вимагав швид-
кої роб удови повітряних баз 
заморем, щоб таким способом 
можна вжити американських 
атомовпх бомбардувальників 
для відплати „до точки насн-
чення" на випадок нападу 
ворога з якогонебудь боку. — 
З Шікаґо сповіщають, що 
ген. Алберт К. Ведемейер, ви-
сланяй свого часу для про-
вірки положення на Далеко-
му Сході, критикує адміні-
страцію за непідготованість 
на Далекому Сході, внаслі-
док чого прийшло до нападу 
на Корею. Він приписує цю 
катастрофу „таємній дипло-
матії" уряду, який не повідо-
мив Конгрес наперед' про 
правдиве положення в Азії. 

Організують протест проти {міграційного 
закону МекКаррана 

Ню Иорк. — За спонукою 
жидівського товариства опіки 
над імігрантамн, знаного під 
скороченою назвою ГАПАС, 
відбулося в домі Ќлюбу Роз-
голосу прн Парк Евеню зі-
брання представників чужо-
мовної преси при співучасти 
ЗО осіб, для висловлення 
спротивў проти новосхвалено-
го іміґраційного закону Мек 
Каррана-Волтера. Головниїі 
доповідач, Вен Товстер. дово-
днв, що ноивй закон не тільки 
несправедливим, але й проти-

конституційний, бо вводить 
два роди американських гро-
мадян, тобто одні упрнвіле-
йовані, бо походять з англо-
саського роду а другі з інших 
національностей. Після до-
кладу була дискусія, в якій 
обговорено можливості! вета 
президента проти ухваленого 
билу, а коли б це не вдалося, 
то започаткування судового 
процесу. З українців був при-
явннй представник „Свободи" 
д-р С. Деиидчук, який був 
обраний до резолюційної ко-
місії. 

Токіо. Реагуючи на ко-
Муністнчні намагання пере-
творнтп пе()еговори в ІІан-
мундіком в справі перемнр'я в 
Кореї у виключиў трибуну і;ч-
муніітнчної ніюпаґанди, алі-
янтська делегація вже вдруге 
перервала наради на три дні. 
даючи комуніс`там час і мож-
ливість перевірити CBOC СТП; 
ВОВИЩС І НІДИІНП.ЧІНМ д о к і н -
цсвнх компромісовнх пропо-
знцій аліянтів. Комуно-ки-
таііська радіовисн.іьия в ГІей-
піні негайно зароагувала на 
цс обвииупачічоія. що „пме-
рнканці,, які репре.нчітуюті. 
Об'єднані Нації" на конферен-
ції в Паішунджом, „поповнн-
лк провокптнвннй акт", иіл-

кндаючн домагання комуніѓ-
тнчних предетавннків, щоб 
наради подовжувати кожно-
го дня. В тих самих комуніс-
тичннх р а д іоповідомленнях 
'иазивасться ііліянтську неус-
тупчнвість в еправі добровіль-
ної ім?патріяції полонених -
„безсоіюмним" відкиненням 
переговорів в справі переми-
р'я. Р'івночасно повідомляоть-
ся, ЩО на фронті комуністич-
ііі війська від кількох днів на-
марно ‚.внпі)обовувалн" обо-
роину силу аліянтськнх лівій, 
бо :.а кожним разом були під-
і.ині-ні з великими втратами 
для них. Тнмчасом, аліявтсь-
КЯ авіяція безупияу бомбар-
дус і нищить воєнні об'єкти у 
ворожому запіллі. 

ОН звільняють з праці комуністів 
Об'єднані Нації.. І і. П 

Об'єднані Нації п л я н у ю т ь 
звільнити з праці коло ЗО 
своїх працівників, громадян 
ЗДА. яких підозрівасться, щб 
вони нелегально працюють 
і для комуністів. Внсокопо-
ставлені особи в ОН заявили. 
Іцо з цісї самої причини вже 
звільнено коло 15 членів CBO-
го персоналу. Ця ..чистка" до-
по.міжноі о персоналу відбува-
СТься вже кілька місяців, і її 
мають закінчити перед кінцем 
1952 року. Деякі члени персо-
Иалу ОН нарікають, що 
чистќа відбувається під нїі-
тнском і вона обнижўе мораль 

працівників ОН. Але неофі-
ціЙно заявляють, що її треба 
конче перевести, та очистити 
склад свого пеіконалу від пі-
дозрілих людей, щобне допус-
титн до ‚.шпнгунськоі`о-скан-
далу", який захитав би цілою 
будовою ОН. Стало наявним, 
що ЗДА звернулися до Гене-
ра.іьного Секретаря ОН Три-
гве Лі. щоб пін провів грунтов-
ну чистку свого допоміжного 
персоналу та звільнив усі осо-
і)іі. що заіімаються підривною 
працею. ОН займають офіцій-
ие становище, що сама прнна-
лежність до Комуністичної 
партії не може 6NTU причиною 
до звільнення з праці в ОН. 

Совєти вивезли на Сибір четвертину 
всіх балтійців 

Боті. Німеччина. — Про-
відникн трьох балтійських 
держав: Литви, Лотвн та Ес-
тонії, зорганізовані в Центііа-
Лтѓному Комітеті Балтійців, — 
заявили кореспондентам ча-
сописів, що вони мають дос-
товірні відомості пію те, що 
Совсти вивезли з їх країн — 
1,500,000 населення на прнму-
сові праці в Сибірі, а тисячі 
населення знищили таки на 

місці. Балтійські провідники 
додали, що це діється в орга-
нізоваиому пляні винищити 
зовсім балтійські народи. ‚‚За-
лізна заслона тепер така ту-
і-.і. що тільки нечисленні рп-

, баки можуть прорватися че-
рез Балтійське море до Шве-
ції. Тепер направду неможли-
во дістати листа з балтійсь-
кнх країн, бо кого зловлять 
Совсти прн писанні лнстів, то-
го карають як шпигуна." 

ВОЄННА ТРИВОГА НАД 
БАЛТИКОМ ч 

СОВЄТИ ВІДКИНУЛИ ШВЕДСЬКИЙ ПРОТЕСТ, 
ОБВИНУВАЧУЮЧИ, ЩО ШВЕДСЬКИЙ ЛІТАК 
СТРІЛЯВ ПЕРШИЙ; ШВЕДСЬКИЙ УРЯД ЗА-

К.ІНКАС НАРОД ДО г о т о в о с т и д о 
ОБОРОНИ СВОЇХ КОРДОНІВ^ 

Лондон. — Совстський уряд 
передав вчора шведському 
амбасадорові в Москві дипло-
матичиу ноту, обвннувачую-
чи, що шведський літак. ЉУ.-
тин попереднього дня двома 
совстськнмн літаками над 
Балтиком, був над совстськн-
мн територіальними водами, 
зігнорував сигнали совєтеь-
кнх .'іітаків до висадки та пер-
ший віддав стріл до совстеь-
кнх літаків. ІЦонно тоді — 
сказано в ноті - совстські лі-
такн відповіли стрілами і зби-
лн шведський літак. Шведсь-
киіі уряд в своїй ноті попе-
реднього дня твердив, що збн-
тніі совстамн човно-літак ..Ќа-
таліна" не був озбросннй і 
тим самим не міг стріляти в 
нікого, що той літак був в 
пошукуванні за розбнткамн з 
шведського ВИШКІЛЬНОГО лі-
така, ЯКИЙ пропав . минулої 
п'ятниці і який, правдоподіб-
но, теж був збитий совстськи-
ми літаками, та що „Каталі-
на" був над міжнародними во-
дами Балтику. — Натомість 
шведський уряд просив виба-
чення за те. що попередній лі-
так. який пропав в п'ятницю, 
порушив територіальні сов(Л -̀
ські води. Шведський уряд, в 
першій відповіді на совстську 
ноту, рішучо відкидає совст-
ське твердження, що шведсь-
кий літак був над совстськи-
ми територіяльними водами, 
як теж твердження, що він 

совстські літаки. В шведській 
заяві сказано: „Збитий вчо-
ра літак був рятунковий чов-
но-літак „Каталіна" і абсо-
лютно неозбрш:нніі. Тим са-
мнм він не міг нікого обстрі-
люватн. Немає теж найменшої 
тіні сумніву, що Киталіна був 
збитнн над .міжнародними во-
дами. Позицію безсумнівно 
встановлено дбайливим про 
слідженням". Рівночасно го-
ловнокомандуючнй шведськи-
мн .̀ороиними силами звер-
нувся до шведського Народу 
із закликом, щоб він загост-
рин своє віііськове поготівля, 
хоч І додав, що це не озничас 
мобілізації. Непіііно після то-
го видано низку наказів до 
шведської армії і зокрема аві-
яції, наказуючи їй відповіда-
ти стрілами на кожний совєт-
ськніі стріл. Шведський уряд 
відбув наглі наради. Тимча-
сом совстський амбасадор від-
відав шведськоіч) прем'єра та 
протестував проти вчорашніх 
демонстрацій перед совстсь-
кою амбасадою в Стокгольмі, 
під час яких демонстранти вн-
кликувалн: „Повісити Сталі-
на!" та „Геть з Росією". Він 
рівночасно домагався права 
на побачення і розмову з шіс-
тьома естонцями, які втекли 
минулого тижня рибальським 
човном до Швеції. Шведи пе-
реконані, що на випадок со-
встського нападу на них. во-
ни дістали б допомогу з боку 

перший почав обстрілювати І Атлантійського Пакту. 

Ад енауер оптимістичний щодо європейської 
армії 

Зростаючий націоналізм загрожує 
ПЛАНОВІ Шумана 

Париж. - Після ТОГО, як у-
сі шість держав ратифіку-
вали Плян Шумана про об"і:д-
иання продукції вугілля й 
сталі -— наііпнльнішою про` 
блемою являється вибрати 
дев'ятичленну управу, яка 
переводила б здійснення цьо-
го пляну, це значить прове-
ла б до життя цю угоду для у-
сунення к о н к у р е н ц і ї між 
шістьома державами. Наді-
ються, що Плян Шумана зач-
не діяти вже з днем 1 липни 
ц. р. Але несподівано з'явила-
ся й загроза для цісї угоди, 
бо Франція боїться Західної 
Німеччини, яка сама має біль-
ше населення як Франція. 
Плян Шумана вважається д 
політичних колах близнюком 
подібного військового пакту 

між членами Північно-Атлан 
тійського Оборонного Союзу. 
Ці дві міжнародні організації 
— це перший крок до того, 
що окремі держави поступа-
ються своїми суверенними 
правами в користь вищих ці-
лей. французи бажали б за 
всяку ціну притягти до цього 
пляну також Англію, щоб 
мати її поруч себе та в той 
спосіб забезпечити себе перед 
загрозливою небезпекою з бо-
ќу Німеччини. Французи хоті-
ли б. щоб ЗДА та Англія за-
псвиилн їх, що не допустять 
до зміни в справі прнналеж-
ностн округи Саари. ЗДА най-
більше натискали, щоб ці „сі-
ямськ: брати" це значить. 
Плян Шумана та Оборонний 
Атлантіиеький Союз могли 
здійснитися. 

д епортація в комуністичну країну 
грозить смертю 

Ню Иорк. — Суддя окруж-; 
ногс-суду стримався з затвер-
дженням вироку про депорта-
цію сербського моряка., Нерео 
Доленца,, який нелегально 
прибув до ЗДА- У Ю49 році 
Доленц зійшов таємно з тор-
говельного сербського кораб-
ля й перебував неофіційно в 
ЗДА. Від лютого 1951 року 
він перебуває на „Острові 
Сліз". Незатвердження поста-
нови про депортацію викли-
кано в судді міркуваннями 
про можливу „ліквідацію" 
осіб, що їх насильно поверта-
ють в . комуністичні країни.. 
Про це свідчив один з місце-
вих священиків сербської цер-
кви. Ооборонець підсудного, з 
свого боку, вказав на припис, 
що жаднпТі з союзників не бу-

де висланий, під ніяким при-
водом. до країни, де ця особа 
боже бути загрожена фізич-
ними переслідуваннями. 

АНТШ РУДНИЦЬКИЛ ПРО-
фЕСОРОМ МУЗ. АКАДЕМІЇ 

Филаделфія. — Згідно з ін-
формаціями місцевої амерн-
канської преси, відомий аме-
рнісансько-українськнй компо-
зитор і диригент д-р Антін 
Рудннцькнй ` був іменований 
професором „ А к а д е м і ї Во-
кального Мистецтва" ("Аса-
demy of Vocal Arts") у Фила-
делфії, де він буде керівником 
оперового відділу. Д-р P '̂Д-
ницький запрошений туди як 
наслідннк д-ра Віліяма Р. 
Смнта, який відходить на по-
саду диригента филаделфій-
ської Філармонії. 

Бонн, Німеччина. — Захід 
но-німецькнй канцлер д-р 
Конрад Аденауер висловив 
вчора переконання, що дого-
вір в справі європейської ар-
мії, підпнсашій у р я д а м и 
Франції. Німеччини. Італії, 
Бельгії, Голандії і Люксем-
бурґу. буде ратифікований та 
ЩО і і і - р г д і і а ч і - н а НИМ ЄВрОПЄЙ-
ська армія буде створена, не 
зважаючи на всі інтриги і по-
грози з боќ}' Совсгського Co-1 

в інтерв'ю, д-р Аденауер ви-
словнв надію, що договір про 
європейську оборонну спіль-
ноту буде ратифікований всі-
ми країнами найпізніше на-
ступного місяця. Свій оптн-
мізм базує канцлер Аденауер 
на спостереженнях, що досі 
всі комуністичні інтриги про-
ти того договору, включно _ 
комуністичними бунтами у 
Франції та Італії, як і явними 
погрозами совстської пропа-
ґандн, не мали сподіваного 

юзу. Відповідаючи на запити І Москвою успіху. 

Підозрілі совстські концесії для австрійців 
Відень. — Австрійський 

ряд спантеличений та стави-
ться з великим недовіряй до 
підозрілих концесій для авст-
рійців з боку совєтських влас-
тей впродовж останніх десяти 
днів. З одного боку Совєти 
звільнили Дунай в своїй зоні 
для австрійського річкоплав-
ного руху, але рівночасно — 
здержують всякий перевіз то-
варів із сходу на захід. Крім 
того, совєтське командування 
пообіцяло, що в майбутньому 
всі засуджені за будь-які IIJK,-
вини австрійці зможуть від-
бувати свої кари в Ав'стрії і не 
в Совстському Союзі, як це 

було досі. Крім того совстсь-
кнй комендант пообіцяв пе-
рсвірку можливостей корнету-
вання австрійцями своєю за-
лізннцею в совстській зоні. — 
Австі)ійський уряд і публічна 
опіиія спантеличені такою по-
ведінкою совстського коман-
дування та самі не знають, як 
до неї ставитися. Факт, що бо-
ЛЬШЄВИКИ дозволяють на ко-
рабельннй рух Дунаєм і рів-
ночасно заборошбють перево-
знтн товари, отже одною ру-
кою дають, а другою відбн-
рають, розвіває оптимістичні 
сподівання навіть серед наів-
ннх австріііців. 

НІМЕЦЬКІ КОМУНІСТИ ЗА-
КЛИКАЮТЬ НАЩСТІВ 

ДО СПІВПРАЦІ 

ВАМ ГАРЯЧО? — Що ж тоді мають говорити ці два полярні 
„вуйки" в зоологічному городі в Пнттсбурґу. на одного з 
яких ласкавий доглядач лис. холодну воду, а другий зре-

зшяоваял чекає спш.ї черги 1 

Берлін. — Східно-німецька 
т. зв. Національно-Демокра-
тнчна партія, яка складасть-
ся переважно з німецьких во-
яків другої світової війни, що 
були попали в еовєтськин по-
лон і там перейшли комуніс-
тичний перевишкіл, зверну-
лася тепер до всіх німецьких 
вояків з другої світової вій-
ни та колишніх націстів, за-
клнкаючи їх до співпраці та 
підтримки просовстської по-
літики. В цьому щонайменше 
апробованому, якщо не по-
днктованому Москвою заклн-
ку вперше видвнгасться на 
світло денне те. що практич-
но роблено скрито вже від 
довшого часу. Москва намага-
сться здобути тепер.для себе 
прихильність і підтримку вже 
не тільки професійних німе-
цькнх мілітаристів, але н ко-
лншніх націстів. Підписані 
під закликом німці вперше по-

дали свої військові ранги та 
військові заслуги і свої ста-
новища в націстнчній партії. 
Рівночасно з західних дже-
рел виявляють, що совстські 
агенти вже від деякого часу 
намагаються поіюзуміватиеь 
з колишніми гітлерівськими 
генералами, що жніўть в За-
хідній Німеччині. Західні алі-
янти здають собі теж справу, 
що Москва докладатиме всіх 
зусиль, щоб підірвати мораль 
планованих німецьких націо-
нальних військових частин в 
західно-європейській армії. 
Заклик до бувших німецьких 
вояків проголошено в тому 
самому часі, як всі п}юкому-
ністнчнІ східно-німецькі пар-
тії підгінсали спільну резолю-
цію з домаганням створити 
східно-німецьку армію. В о-
бох закликах доказується ..іс-
торичні корнеті" добросусІД" 
ськіпс відноснії МІЖ Німеччп-
ною і Росією. 
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КОНВЕНЦІЯ АМЕРИКАНСЬКИХ, 
СІОНІСТІВ 
Сіоністична Організація Америки покінчила минулого по-

неділка в готелі Статлер у Ню Иорку тридневні наради 55-тоі 
річної конвенції, які позначились дебатами на тему відно-
шення цеї організації, чи американських жидів взагалі, до Із— 
раїля та різних сіоністичних груп у ньому і по всьому світі. Різ-
ниці в поглядах на ці проблеми довели до цього, що треба було 
перший раз за останніх 20 років вживати тайного голосування 
при виборі президента організації. 

Минула 'сіоністична конвенція, яка відбулась в Атлентик 
Ситі, ухвалила більшістю голосів резолюцію, яка зобов'язува-
ла Сіоністичну Організацію Америки „продовжувати братні 
зв'язки з Загальною Сіоністичяою партією Ізраїля", яка — ми-
моходом кажучи — с в Ізраїлі другою щодо сили політичною 
партією. Опозиція домагалась „невтральности". Те саме стало 
одним з найважливіших питань і цьогорічної конвенції. 

Новим президентом Сіоністичної Організації Америки зі-
став вибраний рабін Ірвинґ Міллер. Найцікавіше тут те, що 
Давид Бен-Ґуріон, прем'єр Ізраїля, намагався при допомозі 
своїх прихильників повалити його кандидатуру. Одначе тут 
відіграли велику ролю не так принципові, як політично-осо-
бисті порахунки, бо рабін Міллер являється голосом рабіна 
Сілвера з Клівленду, політичного ворога Бен-Ґуріона. 

Д-р Міллер кладе головний натиск на скріплення органі-
зації в Америці, притягнення якнайбільшого числа американ-
ських жидів до жидівської спільноти і праці для неї. На його 
думку тільки таким способом буде можна втримати надалі 
духовий зв'язок американських жидів з жидами в світі, а зок-
рема в Ізраїлі. При цьому він хотів би затримати за американ-
ськими сіоністами моральний вплив на культурний, соціяль-
ний і `духовий розвій Ізраїля. Зате його противник, А. Редель-
гайм з Вруклина, заявився проти всякої ідентифікації амери-
канської сіоністичної партії з якоюсь партією в Ізраїлі. 

Бен-Ґуріон, вітаючи конвенцію, заявив у свому письмі, 
щ о і з р а ї л ь потребує сьогодні більшої допомоги від сіоністич-
ного руху, ніж колибудь переділе та візвав сіоністів в Америці 
до повного об'єднання в одній організації й посилення праці. 
Знову амбасадор Ізраїля д Злучених Д е р ж а в , Абба с. Ебан, 
промовляючи на конвенції, підкреслив, що завданням сіоністів 
в Америці є поширення знання гебрайської мови та культури, 
бо коли так не станеться і „це завдання буде далі знехтоване, 
тоді Ізраїл і жидівський нарід стануть собі чужими"; між ними 
постане „безодня духового відчужування". 

Уступаючий президент, Б. Д ж . Бровді, зазначив у сво-
гому звіті, що сіоністичні завдання буде можна здійснювати 
в Америці найкраще тоді, коли сіоністичний рух „не буде 
зв'язаний, об'єднаний, чи ідентифікований з ніякою сіоністич-
ною групою Ізраїля". Не „партійна приналежність", говорив 
Бровді, повинна заважувати, а розуміння потреби масової ор-
ганізації, яка помагала б відбудові Ізраїля і оживляла б жи-
дівську спільноту в Америці. 

Як бачимо, також і американські жиди, радше сіоністи, 
мають важливі внутрішні проблеми, які не так легко їм роз-
в'язати. Також і вони поділені, проте це не є ніякою переш-
кодою в їх праці для Ізраїля, ні в їх змаганнях довести сіоніс-
тичний рух до повного об'єднання. Якби цього не було, то не 
було б і тих $ 103,300,000, які американські жиди зложили в 
одному тільки минулому році для самого тільки Ізраїля. 

М. Барвінськин 

Ще про „мудре керівництво" 
Завдяки могутньому піднессн-

ню СОЦІАЛІСТИЧНОЇ економіки не-
ухнльно зростає матеріальний до-
бробут совстського народу". Таіси-
мн словами починається передова 
стаття під наголовком — ‚‚Зубо-
жіння працюючих в країнах капі-
талу" — в офіційному росшсько-
му органі в московських „Ізвсс-
тіях" за 15 травня 1952 року. Далі 
там же читаємо й таке: , 3 Злу-
ченнх Державах Америки ціни на 
споживчі продукти, й предмети 
першої необхідності! за воєнні і 
повоєнні роки виросли більше ніж 
в два рази". Щоб не бути голо-
словннми ми звернемося до цифр, 
які с найкращим переконливим 
аргументом. 

Як свідчать гості каліталістнч-
них країн; що цієї весни в квітні 
місяці побували на Московській 
Економічній Конференції, в СССР 
кілограм печеного хліба коштує 
З рублі ЗО копійок, а в 1940 році 
коштував 90 копійок. Отже в 
скільки разів піднялася ціна на 
хліб за час після війни? Далі — 
масло кілограм коштує в Москві 
32 рублі і за ним черги людей, а 
на чорному ринку в Києві кіло-
грам того ж самого масла коштує 
6-1 рублів, бо за твердими цінами 
важко дістати. Цукор в Москві 
один кілограм в 1940 році по твер-
лнм державним цінам коштував 
5 рублів 20 копійок, а тепер твер-
да державна ціна 10 рублів, а в 
Києві на чорному ринкові 15 руб-
лів за один кілограм. От так, як 
зазначають ‚‚Ізвсстія" — ‚‚квітуча 
соціалістична роді на наочно де-
монстрўе всьому світові силу со-
ціялістичного совстського устрою 
і перевагу його перед іншим у-
стросм". Наведені нами цифри 
вже показали вам цю перевагу. 
Ллє, щоб бути об'єктивними, ми 
тут наведемо ще декілька цифр. 
Згідно з цінами на крам в різних 
країнах робітникові потрібно ви-
трачатн таку кількість часу на 
купівлю 1-го фунта цукру: 

В Злучених Державах Америки 
— 4 мівути робіт, часу; в Ірляндіі 
— 9 мінут роб. часу; в Зах. Німеч-
чнні і Франції — 21 мінуту робіт, ча-
су; в СССР — 110 мінут робіт, часу. 

Щоб купити 1 фунт чаю, робітник 
в ЗДА витрачає 49 мінут свого ро-
бочого часу, а робітник в СССР на 
це саме внтрачас 960 мінут свого 
робочого часу. 

Наведені тут цифри найкраще пв-
реконують нас в тому, що агітація 
Co всѓі в с облуда о-брехлива 1 роз-
раховаяа не на своїх ,а на чужин-
ців. Але й це ще не асе. Читач не 
повинен забувати, що ці вираховант 
ня побудовані, виходячи з твердих 
совстських цін. а оскільки в Со-
встах скрізь і за всім стояли й те-
пер стоять черги навіть І в Москві, 
то очевидно, особливо в таких під-
леглих Росії країнах як Україна. 
Білорусь й інші, товару для всіх не 
хватас, а тому існує чорнив ринок. 
На чорному ринкові крам 3-4 разів 
дорожчий, ніж тверді ціни. Отже 
за такі у Совстах делікатеси як цу-
кор І чап (чи може цс собі уявити 
наша людина в Америці?) совстсь-
кому робітникові прнходиться пла-
тити дуже високі ціни. От в цьому 

однотнжиевнй заробіток, працюючи 
5 днів ,а совстськнй робітник, що за-
робляс на місяць 400-500 ріблів (це 
с високий заробіток), щоб купити 
приблизно такий костюм, як ми на-
воднмо, мусів би працювати на ман-
шс 6 тижнів по 6 днів в тижні і крім 

засуджуючи за цей час себе й всю і 
свою ђодинў на голодову смерть. 
Тому то під Совстамн ми ft поміча-
смо навіть.на світлинах, що інколи 
трапляються в совстських часопн-
сах, що на мітінгах нарід одяг-
нений дуже бідно, коли не зовсім 
обдертий. Таке ж саме під Совстамн 
ми спостерігаємо й зі взуттям. От 
в цьому й с ті переваги с'оціялістня-

ноі економіки, про яку пишуть „Із-
всстія". а натомість зубожіння пра-

цього віддвтн весь свій заробіток, цюючнх в ЗДА. 

М. С. 

Справа, над якою треба 
застановитись 

Це справа зборщнків Націо-
нального Датку. Річ ніби малень-
ка, але, фактично, надзвичайної 
ваги. 

В чім її вага? 
А в тім, що Український Народ-

ний Фонд міг би збільшитись прн-
наймні в два рази. Нині ми з 
певним вдоволенням відзначаємо, 
що в другому році свого існуван-
ня Фонд зібрав на 30,000 долярів 
більше, ніж в році 1950. Між тим. 
можна з певністю твердити, що 
коли б у нас були зборщнки, то 
в минулому році ми мали б не 
130,000 долярів, а 260,000 долярів, 
а за два роки не чверть мільйо-
на, а. десь певно, якихсь пів міль-
йона долярів. 

То ж, як бачимо, справа дійсно 
ваги надзвичайної. Ми пишемо 
про Національний Даток чнслен-
ні статті, розсилаємо заклики, 
коверти. Все це — в порядку. Але 
не робимо одного, — найголовні-
шого: не маємо зборщнків. І це 
— всі наші зусилля переполови-
нюе. 

Чи справді ж збирання Датку 
через зборщнків майже вдвоє мо-
гло б збільшити вислід Народного 
Фонду? 

Треба признати, що абсолютно 
так! 

Бо й справді: ми обчислюємо 
кількість свідомих українців у 
ЗДА на 100,000 осіб. Із них при-
блнзно 20,000 осіб, себто, п'ята 
частина, стали платниками чи 
жертводавцями Фонду. Залиша-
сться поза Фондом ще 80,000 осіб. 
Гадаємо, що не буде перебільшен-
ням, коли скромно припустимо, 
що зборщнки ІЗ ЦІЄЇ КІЛЬКОСТІ! 
придбають ще 20,000 платників 
чи жертводавців. 

Це підтверджуй також досвід 
двох оствдшЦ.літ. Міста Шікаґо, 
Бофало, Филаделфія, Пітсбург, 
Ню Порк, — де було застосовано 
збирання Національного Датку 
через колекторів, — хоч і далеко 
не в повному розсягу, — дали, 
порівняльно з іншими иісцевостя-
ми, виразно успішний вислід. 

В Ню Иорку колектори прнно-
сили пожертви від людей, що, в 
наслідок тих чи інших життєвих 
обставин, здавна відійшли від ук-
раїнського життя, але, після від-
повідних інформації!, з готовністю 
записували Даток. Бувають і на-
ші бізнесмени, що кажуть: коли 
хтось прийде, -- дам, а сам не 
маю часу понести. 

Отже, так чи інакше, реальне 
І полягає перевага СОЦІАЛІСТИЧНОЇ життя виразно говорить, що, в 
економіки й піклування партії Лс 
ніна і Сталіна. 

Коли ми звернемося до порівнян-
ня цін на одяг в ЗДА І СССР то ма-
тимемо теж цікаву І досить повча-
льиу картину. Чоловічий костюм 
(вбрання), який у нас в Америці 
коштўе 30-40 долярів, в Совстах 
коштує 600-700 рублів. Робітник в 
ЗДА, що заробляє на місяць лише 
120-160 долярів, на купівлю згада-
ного вбрання мусить витратити свій 

інтересі успіху Народного Фонду, 
а тим самим і цілої української 
справи, мусить працювати інсти-
тут зборщнків або, інакше, ко-
лекторів. 

Коли так, то повстає питання: 
чому ж цей інститут в практиці 
Фонду мас такс мале застосуван-
ня. 

Тут треба сказати, що в даній 

щів, як пересудів та міркувань 
порядку не ділового, а більше 
чуттєвого та фальшивих уявлень. 

Передовсім, загально уважають 
у нас, що обов'язок зборщика є 
неприємний, морально тяжкий; 
„іди, проси". — Тому навіть лю-
дн безробітні або старші, що фі-
ично працювати не можуть, але 
зборщиками могли б бути, — від 
такої функції відмовляються. Між 
тим, систематична праця по збору 
Датків в місцевостях. з більшою 
кількістю українського населен-
ня, могла 6 навіть бути основою 
скромної екзистенції одної людн-
нн або поважнішою поміччю в ро-
дині, бо зборщнк міг би теж ді-
ставати якусь винагороду, як це 
робиться, напр., у жидів. 

Правда, тут виступає друга 
„трудність". Багато людей у нас 
уважають, а навіть ‚‚обурюють-
ся": з якої рочі зборщнк мас „на-
жнватись" на громадській справі. 
„Я жертвую, а він з того корис-
тас". Власне, ось такий погляд 
відкидає багатьох кандидатів на 
зборщнків від цієї праці. А, між 
тни, це погляд несправедливий 
вже тому, що ніхто нікому не за-
бороняє вислати свій Даток нош-
тою. До того практика показала, 
що дуже часто і навіть здебільша, 
український зборщнк Національ-
ного Датку — це не такий собі 
звичайний „інкасент", а пропа-
гатор української справи, часто 
„будитель" приспаної національ-
ної свідомосте. Скромний, а часто 
і непевний, заробіток такого збор-
щнка с цілком законний і заслу-
женнн. А з погляду інтересу ук-
раїнського, національного, — 
вповні раціональний: бо є різня-
ця, — чи для національної спра-
ви прийде 8 долярів 50 центів, чи 
на прийде нічого. Тут мусимо лн-
ще додати, що те, про що пишемо, 
не с вже нині ніякою новиною в 
інших народів. 

Правда, деякі громади ,що по-
ставилнсь до справи Національно-
го Датку вповні поважно, досить 
легко обійшли питання зборщи-
ків: вони поділили місто чи посе-
лення на сектори і призначили до 
кожного добровільних безплатних 
громадських ` діячів. Розуміється, 
— це внхід найкращий, але тіль-
ки в тому разі, якщо справу по-
трактувати вповні поважно: щоби 
справді побувати за Датком в 
кожній хаті і в кожніи родині. Ко-
ли ж це з будь-якої причини не-
мпжлнво. то треба знайти зборщн-
ка. 

Між іншим, що до зборщнків: 
сама справа підказує, що, поруч 
із своїм основним завданням, на-
ші зборщнки могли б виконувати 
велику загально - національну 
культурну місію, — вони завжди 
могли б мати із собою пару доб-
рих українських книжок на про-
даж. каталоги нових видань, ди-
тячих книжок, а також могли б 

М. В. Дольницькии 

Китай—інструмент Кремлю 

справі існує досить багато труд- j приймати передплату для тих чн 
нощів. Властиво, не так трудно- інших органів преси. І цс також 

Перенесення амбасадора СССР 
в ЗДА, А. Панюшкіна. на такий 
же пост в Китаю, наново зактуа-
лізувало проблему червоного Ки-
таю. Ця зміна доводить ще раз, 
що СССР вважає Китай однією з 
иайважніших шахових фігур в 
сучасному укладі політичних сил. 

Китай, безсумніву, займас клю-
чеву позицію, він не тільки фор-
мально спричинює продовження 
війни в Кореї, але й являоться 
головною трубою комуністичної 
пропаганди в Азії й цілому світі. 
Китайські комуністичні війська не 
тільки стоять на поготівлі на ко-
рейських побосвищах, вони також 
готові до нових наступів в інших 
частинах Азії, мало цього — кн-
тайські комуністи стали навіть 
знаряддям непрактикованнх дій 
— бунтів по таборах полонених. 

Безуспішні намагання СССР 
домогтися; щоб червоний Китай 
прийнято до ОН, не перешкоджає 
йому в нічому, щоб перевести у 
себе вдома зміни всього, не тіль-
кн політичного, але і господар-
сько-економічного жнття. Недав-
но їздила до Китаю делегація Ти-
дії, на чолі із колишнім амбасадо-
ром в ЗДА, панею Неру, сестрою 
топерішнього прем'єра Індії. Де-
леґація ця, по повороті до своєї 
країни, звітувала про великі пе-
реміни в сучасному Китаї. Деле-
ґація теж мала нагоду оглянути; 
невичайно переконливу, як твер-
дять, виставу, що ілюструє „аме-
рнканську бактеріологічну вій-
ну". 

Про це, що Індія намагається 
вдержувати з червоним Китаєм 
якнайкращі взаємини, загально 
відомо. Індія і в ОН виломлюва-
лася щодо цієї проблеми із солі-
дарности з вільними державами. 
В страху перед щораз більшою 
силою Китаю, Індія намагається 
знайти якусь конкретну розв'язку 
для власної безпеки. Небезпек 
зв'язків з Китаєм, як виходить, 
Індія ніяк бачити не хоче. 

Оманливі звіти англійських і 
американських дипломатів та 
знавців далекого Сходу, в яких 
представляли китайських кому-
ністів, як реформаторів, головно 
в аграрній ділянці, а відтак зві-
ти із гіпотезою, що після викорис-
тания допомоги'СССР і перемоги 
над Чан-Кай-ші, червоні китайці, 
народ гордий і самопевний, зі-
рвуть з Кремлем і виконуватимуть, 
ролю більш небезпечного Тѓѓа на 
далекому Сході, всі ці звіти пока-
залнся помилковими, і в своїх на-
слідках — трагічними. Китай 
включено до совстськоі системи і 
він є сьогодні найпослушяіщий 
інструмент політики Кремлю. 

Американські державні діячі і 
політики з опозиційної партії рес-
публіканців присвячують питан-
ням Китаю збільшену увагу. Йде 
гостра критика цілосте політики 
американського уряду в Китаї в 
минулому та сучасному, чуються 

давало б їм певний скромний прн-
буток. 

А головне: це був би справді 
реальний крок в болючій справі 
поширювання української кннж-
ки та часопису, — крок корисний, 
як для українських громадян, що 
часто не мають часу й нагоди по-
бачнтн нову книжку, так і для ці-
лої справи української культури. 

Все це промовляє за те, щоби 
наші люди і організації на місцях 
уже тепер подумали про способи 
збору Національного Датку і, не 
відкладаючи, конкретно виріши-
лн цю справу. , 

"Р^"^Ч^`ЯЯ" 

' Посип Сірий 

ОКСАНЌА 
(Спогад з визвольних змагань України) 

(7) 
II. С. Уважай на пістоль, щоб 

часом не зробила собі біди. По-
гласкай від мене Мока." 

- - Слава Богу, що так сталося, 
бо і я теж скучила за Миколою. 

- Піду, бабцю, оповім Мокові, 
якого гарного дістала листа. 

Не встигла Оксанќа підійти до 
дверей, як біля воріт почулось 
злісне гавкання пса. Оксанќа гля-
нула через вікно і завмерла з жа-
ху. 

Біля воріт затрималась група 
червоних. Комісар в шкіряній 
куртці, щось пояснював і показу-
вап на хутір. 

- - Бабцю. — червоні! — крик-
иула Оксанќа. 

Бабуся глянула у вікно. 
- - Біжи, хутенько, зачини двс-

рі. 
Оксанќа миттю підскочила до 

дверей, засунула засув, підбігла 
до скрині, вийняла свій пістоль 
і обі пачки набоїв. 

Червоні в'їхали на подвіря і по-
чали злазити з коней. 

Комісар і ще три червоні піді-

ншли до дверей — решта залиши-
лась при конях. Торкнувшись 
дверей і переконавшись, що двері 
зачинені, комісар почав дуднити 
кулаком в двері. Один з червоних 
нагнувся і хотів заглянути у вік-
но. В цю мить Моко скочнв на 
червоного, що заглядав у вікно, 
і вгризся зубами в його шию. Чер-
воиий від несподіваного нападу 
ў і an на землю, а Моко рвав на 
нім одежу. Один з червоних під-
б'г на поміч і прикладом рушниці 
вдарив Мока в бік. Пес упав і пе-
реккнувся. але піднявшись на но-
гн, ще з більшою лютістю кинув-
ся на червоного, який щойно те-
глр пробував піднятись. Стріл ко-
уісара закінчив нерівне змагання. 
Куля трафила Мока в задню но-
і у. Пес заскавучав і пошканди-
6;ів за стодолу зализувати раяу. 

— Ей. ќто там. Атварі. — крнк-
нув комісар. 

Але було тихо. 
— Висадіть двєрь. —' скоманду-

вав комісар. 
Червоні наперли, але двері не 

піддались. 
— Вот там брсвно - розшібіть 

дверь. 
Червоні, вхопили колоду і по-

чали нею, як тараном бити в две-
рі. Двері розлетілись і комісар та 
ще два червоні увійши до хати. 

По середині хати стояла бліда 
бабця, а біля неї Оксанќа, під 
фартухом вона тримала револьвер 
і була готова на все, бо з опові-
дань знала, чим кінчаються по-
дібні візити червоних. 

— Пачемузаперлісь? — спитав 
гостро комісар. 

— Ми завжди зачяняомо двері, 
— відповіла бабця. 

— Зачем? 
— Нас дві жінки иа хуторі і 

боїмось. 
— Ќто ви такіе? 
— Я вдова ггідполковяяка Коб-

зя, Марія Кобза, а цо моя пле-
мінннця Оксана Кобза. 

— Ж єна офіцера? 
— Так. 
— Ќто отсц етой красівой дс-

вушкі? " ` 
— Теж офіцер. 
— Ах, да Кобза . . . Знаєм, зна-

ом К о б з у . . . Он служіт в бандах 
Петлюри. 

— Так, він служить в армії Ук-
раїнської Народної Республіки. 

— Вася, слихал? — звернувся 
він до одного з червоних. 

— Адво слово — контрреаолю-
ція. 

— Н д а . . . Славненькая дсвуш-

ка, — сказав комісар підступаючи 
до Оксанќи і беручи її за підборід-
дя. 

Оксанќа відтрутила руку комі-
сара. 

— Строптівая... — комісар 
підступив ближче і хотів Оксанќу 
обняти. 

Але в цю хвилину, стара, Ма-
рія Кобза виміряла комісареві. 
рясного иордача. Комісар відско-
чив і від люті поблід. 

— Ах, ти ж, стерво буржуй-
скоє, — з цими словами вихопив 
нагана і з цілою силою вдарив 
бабцю по голові. Стара захита-
лась . . . по лиці потекла кров. 

— Підл і . . . червоні кати . . . — 
з цими словами бабця повалилась 
на землю. 

В тій самій хвилині Оксанќа 
дала стріл до комісара, але до-
нервуючнсь хибила і поранила 
його лише в плече. 

— Пажді, гадюка. . . — і ко-
місар кинувся до Оксанќи. 

Оќсанка як сарна стрібнула на 
лежанку, а звідти на піч і затяг-
ла заслону. Заховавшись в кутку 
иа печі вона приготовилась до 
оборони. 

Тоді сопучи і обкидаючи най-
огиднішою московською лайкою, 
комісар з наганом в руці виліз на 
лежанку, легко розхилив засло-
ну на піч, шукаючи очима Ок-
санкя. 

— Ей, ти дура, не стрсляй.. . 
Слншиш ? Сході с ю д а . . . 

Відповіді не було. Тоді комісар 
просунув голову під заслону, ви-
суваючи на перед наган. 

Цим разом Оксанќа цілила міт-
ко і як тільки з'явилась за засло-
ною голова комісара, почувся 
стріл і комісар з простреленою го-
ловою полетів на низ. 

— Сматрі, сука, буржуйская, 
— в приступі скаженого гніву 
крикнув Вася і дав кілька стрілів, 
на піч, через заслону. 

Оксанќа крилась за комином і 
як тільки Вася перестат стріляти 
та взявся ладувати „вінтовку", во-
на обережно висунулась, оперла 
руку з револьвером на скрай ко-
мина . . . Очі в неї горіли завзят-
тям, вона зовсім не думала про 
небезпеку . . . одне бажання ке-
рувало нею: знищити, як мога 
більше ворога. Почувся стріл, Ва-
ся полетів сторч головою, дістав-
ши кулю в груди. 

— Ей, таваріщі на поиощ. — 
кричав несамовито третій черво-
ний і в панічному жаху почав ті-
кати з хати. 

Меткі стріли Оксанќи в спину 
ворога примусили його залнши-
тись на порозі хати і раз на зав-
жди попрощатись, на українській 
землі, зі своєю Московщиною. 

Червоні, які стояли на дворі, 
бачили, що діялось в хаті, чере? 
відчинені двері і постановили ки-
нута на піч ручну гранату. Один 
з них відбезпечивши гранату, о-
бережно, рачкуючи підлазив до 

хати, щоб з порога кинута гра-
нату на піч, другий стояв на дво-
рі з націленою рушницею в на-
прямку печі. 

Оксанќа бачила, як червоний 
переповзав поріг і рішила покін-
чнти з ним. Вона необережно вн-
сунулась-з поза комина, беручи 
на мушку ворога, та на це дру-
гнй ‚.товарнщ" чекав. Стрілив . . . 
і зранив Оксанќу в плече. Вона 
присіла за комин, а в цю мить 
прошуміла граната і з гуком екс-
плодувала на печі розвалюючи 
комин і розриваючи Оќсанці гру-
дн. 

— Каяєц з буржуями, — ска-
зав підносячись з землі той, що 
кидав гранату. 

— Ревізію проізвссті надобно, 
может какая контрреволюція у-
крнта, — промовив другий і хо-
тів увійти в х а т у . . . 

Коли зі сторони лісу почулись 
стріли поодиноких крісів і ОДНО' 
часно залопотів скоростріл. 

— Украінци, Украінцн! — за-
верещали червоні і минулись до 
коней, але вже було пізно, бо з 
другого боку теж почалась стрі-
лянина і здрвоннх переловили, як 
курчат. 

V. 
Сніг окутав землю пушно-білнм 

локривалом на довгий, зимовий, 
сон. Ліс заснув. Було тихо, лише 
скрипіння КІНСЬКИХ копит по сні-
гу варушувало спокій лісу. 

щораз нові обвинувачення Чаи-
Кай-ші, що своїй скорупованим 
урядом привів до' упадку націо-
иальних сил в Китаї, йдуть на-
магання накреслити нову політи-
иу щодо Китаю та у відношенні 
до всіх далекосхідніх проблем. Як 
досі, поза критикою минулого, не-
ма ніякого конструктивного пля-
нуі як розв'язати цю замотану 
проблему. А Китай, в міясчасі, 
зростає в силу. 

Багато з цих реформ, що їх Ки-
тай під проводом червоних про-
відників переводить під 'сучасну 
пору, повинен був перевести Чаи-
Кай-ші. Зрівняння в правах жі-
ноцтва, один із иайважніших фак-
торів успіхів червоних, земельна 
реформа, реформа, шкільництва, 
обмеження впливів чужинців — 
все це фактори, що знаходять під-
тримку широких китайських мас, 
які не дуже орієнтуються в дня` 
вольському пляці на ширшу мету, 
який веде всіх до повної неволі. 
Вслід за цими ресрЬрмами, пішла 
наѓшќа на „кулаків", інтеліген-
цію, релігію, купецтво. Терором і 
брехнею, обіцянками і візіою 
кращого майбутнього, червоний 
Китай йде цим самим шляхом, що 
йшов СССР в початках свого іс-
нування. 

У таких умовќќах, коли і намі-
рн Кремля і самого червоного Ќй` 
таю цілком прозорі і ясні. Англія, 
все ще устами свого прем'єра В. 
Черчила, заявляє^ що вона не ду-
мас зривати ані - обмежувати по-
літнчних і торговельних взаємин 
з Червоним Китаєм. Останнє про-
хання англійських купців, щоб 
англійський уряд- допоміг внрна-
тися їм з Китаю, ле переконують 
Англії в безаиглядності будь-якої 
конструктивної співпраці з черво-
ними. % . 

Після перемоги червоних в Ќ и -
таї, американські купці, почали 
масово ліквідувати свої підпрнсм-
ства в Китаї. Англійці називали 
їх панікерами і мало реальними. 
Із 7,000 американців з того чаоу, 
перебуває в Китаї тепер лиш 213 
і їм тяжко вирватися з-під черво` 
ної опіки. Число англійців на ба` 
ѓато більше, їхні інтереси далеко 
сильніше закорінені в Китаї, та 
не зважаючи на це все, вони ра-
ді б покинути Китай. Після дов-
гих років безвнглядних намагань 
„торгування", опинилися вони а 
сліпому куті: обмежені в діяль-
кості, без прибутків, мусять спрог 
надженими грошима з Англії с-
плачуватн своїх китайських уря-
довців. Вони ще й не мають пра-
ва покинути Китаю, заки не злі` 
квідують чи передадуть своїх під-
присмств до рук китайського чер-
воного уряду. Обмеження, терор 
і переслідування впали не тільки 
на американських`, але і на прн-
хильно-наставлеиих англійських 
громадян. Таке буде і з Індією. 
І Англія і Індія, що стоять на 
п р о т и ќ омуністичннх позиціях, 
єдині держави світу, що вдержу-
ють з червоним .Китаєм більш 
оживлені взаємини, своєю політп-
кою доливаючи оливи до комуніе-
тичної пропаганди, практично 
продовжують корейський кои-
флікт. ,. 

Можливо, що вільні держава 
світу опрацюють якийсь поваж-
ний і конструктивний плян, з до-
помогою якого можна б протистав 
витися дальшому розростові чер-
воного Китаю. Найбільше надій, 
як виходить із голосів преси та 
політиків, вільний світ покладав 
на національних китайців, що пе-
ревишколюються на Формозі та 
на національну китайську парти-
занку в самому Китаї. Оці два 
фактори — революційні сили вну-
трі і зміцнення та перебудова і пе-
ревишкіл сил поза материком, віт 
діграють в китайській проблемі, 
як і в проблемі кожного понево-
леного народу, вирішальну ролю. 

Заки прийде до будь-яких змін 
в Китаї, червоний, Китай надалі 
залишиться послушннм інстру-
ментом Кремля, -про що тепер 
дбатиме новий амбасадор, знавець 
американських і азійських справ, 
А. Панюшкін. 

-wJ 

Узліссям посувався невеликий 
кінний відділ, — розвідка однієї 
групи українськоЃ армії, яка опо-
рувал'а в цій місцевості. Попереду 
їхав сотник, а пб лівім боці віл 
нього хорунжий. .Сотник пильно 
вдивлявся поміж дерева, куди 
вислано було кінні патрулі, як 
безпосереднє убезпечення відділу. 

В цій місцевості з'являлись чер-
воні банди і кінний відділ мав 
завдання перешукати ліс. 

Ліс кінчився. 
— Що, пане хорунжий, мабуть 

в лісі червоних немає?, — спитав 
сотник. 

— Гадаю, що так, пане сотий-
ќу, — відповів хорунжий. 

— Недалеко звідси мас бути 
хутір, де живуть близькі мені лю-
ди, — сказав нервово сотник, — 
варто заглянути, що там діється. 
Давненько тут не був. Останній 
раз бачив цей ліс літом. 

(Продовження буде). 



Bea. Дорошенко 

ДОБРИЙ почин 
УВАН у ЗДА 

гарне діло — святкувати рокови-
ни Шевченка не словами а діла-
мн, постановявіші влащтояуваті: 
що-року в його дні (в і 10 березня) 
присвячену йому конференцію й 
видавати окремий збірник у його 
пам'ять. ПерщиЙ такай збірник, 
чл властиво „збірничок" лежать 
передо мною, Ся хочу поділнгнся 
з читачами своїми вражіннямн й 
заввагами з його приводу. Внгля-
дас він із зверхнього боку дуже 
симпатично, таксамо і з внутріш-
)іього ие менше гарно. Відкривав 
його коротенька, але змістовиа 
статейка „Шевченко сто років то-
му", де зібрано відомості про 
гірке життя Великого Тараса в 
Новопетровському форті в р. 1852. 
Центральне мі'с'це в брошурі заќ-
мас нарис проф. 'Д. Горняткевнча 
„Петербурзька ' Академія Мнс-
тецтв за часів студій Тараса Шев-
ченка. Автор' ие дас якогось 
самостійного досліду, опертого на 
архівному, досі'ие виданому мате-
ріллі, але він сумлінно викорис-
тав доступну йому за межами 
СССР літературу. Найважвішими 
для автора виданнями були го-
ловно оці: 1) Н. Рамаааиов, Мате-
рнальі для исторян художеств в 
Росин, Москва 1863, 2) Оборник 
матерналов для истории Спб. А-
кадеиин Художеств за сто лет,. З 
томи, 3) Конднаков, Юбилейньій 
справочник Академии Художеств, 
2 томи Спб. 1914. За цими матерія-
лами проф. Горняткевич оповідає 
нам про систему навчання в Ака-
демії, про її керманичів і профе-
сорів та про відношення Шевчен-
ка до свосї Alma Mater. 

започаткувала І ської, не зважаючи- ні на сівдчен-
ня самого поета в „Худажнику", 
як то він-вивчав французьку мову 
за допомогою Демського. ні на 
окремі французькі СЛОВА Й речей-
ня. там і сям розкидаяі в його 
прозових творах, у тому самому 
„Художивку", або в „Влизию-
ках". Проф. Горняткевич, за зга-
дакими вище матеріалами, звайо-
мнть нас із тими вимогами, яні 
ставлялися до учнів при прнйвят-
ті їх до Академії на основі царсь-
кого розпорядку з 10 грудня 
1830 р. Автор кандидат мусів зо-
всім добре читати ft писати не 
тільки по російськії, але й по 
французьки- та звати граматику 
цих мов, знати основи географії 
і всесвітньої історії, арнтметику й 
початќи геометрії, а самн собою н 
головні правила Христової віри, 
ие кажучи вже про то, що мусів 
уміти гарно рисувати людську по-
стать з природи. Після успішного 
іспиту, приймали тільки трид-
цять кандидатів, отже селекція 
була справді дуже сувора, коли, 
взяти під увагу, що на цілому ве-
лнчезяиму просторі Росії існува-
ла лише ця одне Академію, де й 
наплив учнів мусів бути доволі 
великий. Це — зауважує проф. 
Горняткевич — кидас відповідне 
світло на питання освіти Шевчен-
ка в доакадемічній добі. 

Відомий наш Шевченкознавець 
проф. Павло Зайцев- у своїй' ши-
рокій біографії Шевченка, на 
жаль і досі не перевиданій, багато 
пролляв світла на Шевченкову 
освіту за його перебування у Шн-
рясва, який знову ие був таким 

З Театру 
„Нова сцена" на старій сцені Шікага 

нешкрептаннм ремісннкои, як йо-
Крім чнсто-мнстецької сторони го звичайно представляли. 

Подао проф. Горняткевич і ви-
каз лекцій, що їх обов'язані були 
слухати учні. Були це — на нпж-
чому курсі: 1. реліоія (Закон Во-
жий): катехизм, пояснення св. 
Письма, Літургії та історії Церк` 
ви, 2. Граматика й реторика ро-
сійської й французької мови; 3. 
Географія, історія, аритметика й 
геометрія; 4. Перспектива й пра-
внла архітектури. На трьох 
вищих роках студій відбувалися: 
1. практичні вправи в навчанні 
творів; 2. виклади з історії, міто-
логії, археології, теорії архітекту-
рн. Крім цього учні вчилися спі-
ву- для, участи у відправах в ака-
демічній церкві. Шевченко, як 
знасмо, мав дуже гарний: голос і 
прегарно співав, як про це свід-. 
чать кн. Рєпніна, Куліш (у своїм. 
‚‚Історичнім Оповіданні"), що на-
звав Шевченків спів ‚‚українською 
національною оперою", та інші. 
Отже і безпосередно ft тут виявнв-
ся вплив академчного навчання, 
яке сирий голос свого молодого 
пнтомця поставило-на тику висо-
чінь, належно його виплекавши. 

(Закінчення буде). 

академічної освіти, знайомить нас. 
нарис також і'з загально-освітні-
мн предметами, що їх викладали 
в Академії. І оскільки виклади 
і вправи з мистецтва, головно 
малярство, цікаві для зрозуміння, 
як і на чому виховувався великий 
малярський хист нашого гені-
яльного поета^-так з другого бо-
ку, відомості про загально-освітні 
виклади важні для пізнання 
Шевченкової освіти. І вже навіть 
самі ці відомості збивають так по-
ширені колись, натякання про те, 
що Шевченко був- звичайний со-
бі „мужик-самоук", хоч і иезви-
чайно-талановнгий. Мені, поряд 
з іншими, доводилося фактами 
збивати ці безпідставні тверджен-
ня, що так кривдили пам'ять 
`Кобзаря, в кривому вигляді пред-
ставляючв його-духовий образ. Я 
тоді (Шевченкрва освіта, Львів 
1926) вказував між іншим І на те. 
що Шевченко .чейже слухав ви-
викладів в Академії, які теж му-
сілн розвивати і його інтелект. 
Довго теж думали, що Шевченко 
ніби-то не знав ніякої іншої чу-
жої мови, крім ‚польської і росій-

ДИСКРИМІНАЦІЯ 
Більшість американських гро-

мадян твердо знають, що вони 
мають право заходити в такі міс-
ця, як ресторани, готелі, театри, 
крамниці тощо і сподіваються дї-
стати там відповідну обслугу. 
Але, на жаль, с американці, для 
яких цс все недоступне. Зважаю-
чи на їх расу,- кольор шкіри або 
національне походження для них 
закриті деякі двері, або вони не ді-
стають там належної обслуги. На 
південному заході, наприклад, 
мексиканцям заборонено бувати в 
деяких місцях розваг. Подекуди 
кафетерії, бари, театри, готелі не 
обслуговують взагалі всіх півден-
ноамериканців; Знову, подекуди 
на півночі жидів не пускають у 
готелі. А в деяких частинах вашої 
країни жертвам дискримінації 
стають американці інших культур 
тарас. 

Протягом останніх років вісім-
надцять стейтіа в країні видали 
нові правила громадянських праз 
з метою покінчити з дискриміна-
цісю „в пу'блічних місцях", як 
театри, ресторани тощо. Налрик-
лад, Ая#нгірк, найбільше місто в 
в Ню-Мексіко, назване так двісті 
років тому на .честь еспанського 
герцога і відоме своїм багатством 
на індіанську, ‚еспанську та мек-
сиканську культуру. — перше 
видало льокалЬні, правила регу 

ляції взаємовідносин „в публіч-
иих місцях", оголосивши протиза-
конними всі виявн дискримінації 
і визнавши кожному, незалежно 
від раси та релігії громадянське 
право на відвідування всіх пуб-
лічних і розвагових місць. Пору-
шення цього карасться законом а 
власникам закладів відбирається 
право провадити бізнес. 

Багато інших міст, де стейтові 
закони не охороняють прав так 
званих національних меншостей, 
також видали свої власні регуля-
ції щодо дискримінації людей ін 
ших рас та релігій. Правда, біль-
шість цих правил стосується тіль-
ки розселювання та затрудиення 
Але й в тих стейтах, де права 
всіх американців забезпечені за-
коном, кара за порушення цього 
закону є вичайно дуже мала і, 
крім того, боротися з цим злом 
дуже важко. Власник закладу 
завжди може, наприклад, прнму-
ситн небажаного клієнта або че-
кати на обслугу дуже довго або 
призначити йому більшу ціну 
або взагалі різними способами 
виявити своє погордливе став-
ления. 

Щоб поліпшити ситуацію, стейт 
Ню Иорк недавно опублікував 
спеціальні правила, підпорядко-
вуючи ресторани, готелі, крамни-
ці, театри, госпиталі стейтовіЙ 

(тк) Мабуть справжнім вломом 
у відчинені двері було б чергове 
обосновування ковечиости існу-
ваная в такій великій нашій гро-
маді, як Щікаґо, постійного укра-
Інського театру. Проблему україн-
ського театру по більших скуп-
ченнях наших людей у ЗДА обго-
ворювано в нас не раз і останні 
виступи в цій справі золотоустого 
доктора Шлемкевича, холодно-
кровного редактора Кедрина, м'я-
тежного театролюба Ю. Дивняча 
й останнього з перших курбасівців 
Йосипа Гірняка засвідчують пов-
сякчасну актуальність цієї справи 
і її критичну гостроту. Тому шир-
ше цього питання тут видвигати 
не будемо, бо вимовніше нас вир`у-
чають у цьому самі вимоги нашо` 
го щоденного життя, а тільки під-
твердимо факт, що задум інж. Т. 
Форовича й Б. Дзюбниського 
створити в Шікого постійиий ук-
раїнський театр прийняло тутеш-
ис українське населення з захоп-
ленням і заповіло їм повну мате-
ріяльву і моральну піддержку. І 
сьогодні українське Шікаґо мас 
свій постійний театр — „Нова 
Сцена". Оце Українське Теетра-
льно-Музнчне Т-во „Нова Сцена", 
що складасться з кількох артнс-
тів і кільканадцяти аматорів теа-
трального мистецтва, очолив теа-
трознавець проф. І. Гасвський, а 
музичне керівництво обняв ком-
позитор проф. І. Повалячек і пія-
ніст В. Шуть. Мистецьке оформ-
лення сцени доручено талановн-
тій абсольвентці краківської Ака-
демії Мистецтв Міці Гарасовській-
Дачишин. а диригентом театраль-
воі оркестри став популярний на 
терені Шікага Петро Мак. Отак 
оформилась „Нова Сцена", і так 
молода українська Мельпомена в 
„вітряному надозерному місті" за-
шелестіла емоційним фалдом на 
старих теартальвих дошках ту-
тешньої шопенівської школи. 

Признаючись щиро, ми (ми, ж 
як відомо, українці!) з оправда-
ним страхом вибиралась на пер-
ший виступ „Нової Сцени", на її 
‚‚Перший Концерт оркестри і спі-
ваків-солістів". Вибирались з ос-
трахом, бо 

Таке в нас не від нині, 
І марні всі плачі. 
Театр дріма на сцені, 
А в барі., глядачі.. 
Нічим тут не різниться 
Убогий ні багач... 
Маруся тягне Гриця, -̀
А чарочку глядач... 

Одначе тям разом ваша тради-
ційна тривога себе не виправдала. 
Театральна оркестра і поодинокі 
виконавці програми не дали за-
онути не лише театральному ќот 
лектнвові, яле й публіці, серед я-
коі певне не бракувало аматорів 
патріярхального малору с ь ќ о г о 
храпака і запеклих поклонників 
безсмертного Вакха. . . Оркестра, 
хоя числово мала й місцями не 
надто вигладжена, мас всі дані 
добитись помітних мистецьких ус-
піхів. Концерт почався „Одою до 
Пісні" Р. Купчннського, що її на 
фоні оркестри віддеклямувала ві-

дома рецнтаторка Рома Дзюбян-
ська, демонструючи свій непере-
січний декляматорський хист і 
глибоке розуміння передаваного 
тексту. Молодий тенор В. Мельни-
чин, у фраґмеитах „Ріголетта", 
був на вершинах своїх голосових 
можливостей і засвідчував своє по 
стійие мистецьке зростання. Не-
вичайно приємний був виступ 
опер, співачки Е. Плешкевнчевої 
(фінал — Лепкий-Січинський і 
уривки з „Тоски"). Співачка во-
лодіє чистим, милозвучним сопра-
ном і жаль, що на нього щодня 
падають не оплески захопленої 
публіки, а фабричні залізні опнл-
ки і пилюга,.. 

Вічно в формі баритон д-р І. Ру-
давський, привітаний бурею опле-
сків, відспівав дві ефектовні пісні 
(„Ти — все моє життя" І „ДІВЧИ-
но-калнно", Курпітн-Легара) і 
ними ще раз підчеркнув не абия-
кі мистецькі вальори- свого голосу. 
Думаємо, що й небіжчикам, яким 
д-р Рудавсьннй виробляє в шалі 
труни, приємніше в ник лежнться, 
коли в ник нечутно бреяять неод-
ні забуті акорди і рефрени його 
великого й різноманітного репер-
туару... Яка чудесна тема до гря-
дучого українського звуковика і 
яка гнітуча картина кидання ко-
шотвннх українських перел у бо-
лото. . . 

Соната В. Шутя в виконанні ав-
тора, мимо цього, щопрозвучала 
блідо, була доказом, що всупереч 
несприятливим творчим умовн-
нам, наші творці живуть і творять 
та збагачують скарбницю рідної 
культури. 

Чотири точки оркестри, цебто 
оркестрові аранжма проф. І. По-
валячека і фрагменти з оперетки 
„Царевич" — приємні й задовіль-
ні. „Український марш" заносив 
провінцією і ще раз пригадував 
слухачам нещасні „рекорди", що 
ними так рекордово засмічені де-
які наші чікаґовські радіопереда-
чі. Одначе оркестра, як це відміче-
но, мас всі дані стати першорл-
дним музичним колективом і май-
стер тієї міри, як проф. Поваля-
чек, певно доложить усіх старань, 
щоб так і сталося. І ми в це безза-
стережно віримо! Тосканіні і Сто-
ковськнй, як відомо, починали 
теж дуже скромними силами. 

Черговий виступ — постанова 
комедії С. Білої „Старі грішника" 
під режисурою арѓ. Мілі Кулнко-
вої, належить до рітучих успіхів 
„Нової Сцени". Наче вроджена на 
театральному помості, свобідна і 
до деталів переконлива Міля Ку-
лнк, жива і темпераментна Я. Це-
пннська, елегантний і опанований 
Б. Наконечний здобули 

ВІСТІ З УКРАЇНИ 
(Нотатки з совстської преси) 

„ДОВГОНОСІЇЌ НИЩИТЬ 
БУРЯКОВІ ЗАСІВИ" 

ЦК КП(б)У прийняв постанову 
про безвідповідальне ставлення до 
проведення боротьби з буряковим 
довгоносиком і випадками загибе-
лі цукрових буряків у колхозах 
Київської. Полтавської, Вінннць-
кої і Кіровоградської областей. У 
постанові вќезўеться, що в наслі-
док безвідповідального ставлення 
радлноькнх, партійних і сільсько-
господарських органів, голів кол-
хозів до проведення боротьби з 
буряковим довгоносиком у ряді 
районів і колхозів цих областей 
допущено загибіль частини посі-
вів цукрових буряків. 

Для боротьби з довгоносиком 
залучено літаки, провадиться ма-
сове оркопування ровами старих 
бурячищ, ухвалено „посилити ру-
чнз збирання довгоносика, залу-
чв .̀очи до цеї боротьби все СІЛЬ-
сове обкопування ровами старих 
провадиться хемічна боротьба, вн-
везти курей". „В Яготинському 
районі з 15 тисяч курей вивезено 
на поля тільки третину, а в Гре-
бінківському і того менше" -— пн-
ше кореспондент ,, Рад. Укр." 9. 
травня. 

Як аргумент для заохочування 
до боротьби за врятування буря-
ків в передовій „Рад. Укр." з 13. 
травня приведено, що, мовляв, в 
1951 році колхозам України „ви-
дали 1 міл. 480 тисяч центнерів 
цукру по пільгових цінах". Отже 
„видали" за гроші, як кажуть, по 
пільговим цінам, скільки того цу-
кру дійшло до колгоспників не 
сказано, не сказано й того, що 
„виданий пільговий цукор" скла-
дас ледве 5-Th випродукованого 
рабською колхозною працею цу-
кру. (Продукція цукру на Україні 
річно слгас 20-23% міл. центне-
рів). 

Ця „аритметика" „соціялістич-
ного" поділу вислідів праці укра-
ЇНСЬІЮГО колхозника з „московсь-
ким пролетаріятои" с основною 

ДОПОВІДЬ ПРОФ. ЯРОСЛАВА 
РУДНИЦЬКОГО В НТ1ІІ 

В суботу 21 червня ц. р. о год. 6 
веч. відбудеться в приміщенню 
НТШ в Ню Иорку, 50 Чорч Ст.. 
кімн. 252 доповідь проф. д-ра Яро-
слава Рудницького на тему: „Зе-
нон Кузеля і Іван Зілинський як 
мовознавці". — Вступ вільний. 

кілька слів, радимо „Новій Сцені" 
положити всіх зусиль, щоб опро-
мінити свою багато обіцюючу иа-
зау і стати гідним репрезентантом 
нашого театрального мистецтва в 
серці Америки. Рішуче не вдово-
лятнся дотеперішпими успіхами, 
а посягати по нові, бо посланців, 
як казав Шатобріян, вбнвас не 
час, а. їх помилкове переконання 
в-довершеність власного післан-
ництва. 

Виведені три імпрези рішуче 
можна по дільницях Шікаґа пов-
торитн і справді дивуємося проф. 

причиною, що бурякові засіви ни-
щнть довгоносик. 

ЯК ЖИВУТЬ ВЧИТЕЛІ? 
„В районі Компанійському, К і-

р о в о г р а д с ь к о ї області! не 
д о с и т ь у в а ж н о ставляться і 
до побутових умов учителів. Це 
питання тут в в а ж а ю т ь осо-
бнстою справою кожної вчитель-
ської родини. Кількість шкіль-
них кватнр така мізерна, що ними 
можна забезпечити хіба що деея-
ту частину всіх педагогіа В роди -
ні вчителя Білого, який працює в 
губівській семирічній школі двос 
вчителів. Сам він викладає хемію 
і природознавство, дружинна ро-
сійську мову і літературу. Обом 
вчлтелям треба багато працюва-
ти: готуватися до шіюіадіа до ле-
кцій, з якими вони часто внступа-
ють перед колхозниками. Але у-
мов для цього немає. В єдиній кі-
миаті, де вони живуть, — і ніч, і 
діти, і {ниючий стіл" — пнше „Рд. 
Україна". 

ЧОГО ВЧАТЬ УКРАЇНСЬКИХ 
ДІТКИ? 

„Наші вчителі-мовники прагнуть 
якнайдохідливіше (?) показати 
учням благотворний вплив росій-
ськоі мови і літератури на мову і 
літературу українську... Україн-
ські буржуазні націоналісти - за-
пеклі вороги українського народу, 
які різними засобами намагалися 
роз'єднати український народ з 
братнім російським народом, на-
в'язувалн українській мові ряд 
штучних, невластивих їй форм... 
Учителі показують учням блииз-
кість, спорідненість української 
і російської мови. Широко внко-
ристовують в нашій практиці ме-
тод порівняння граматичних форм 
української і російської мови, яиі 
показують їх блнзкість і деякі від-
мінности, характерні дла кожної 
мови..." — пише вчителька Зарі-
чиянської середньої школи, Ровс-
нської области, Н. Бугайова. 

ЧОГО ВЧАТЬ ЗАСТУПНИКІВ 
І ДИРЕКТОРІВ МТС ПО ПОЛІТ-

ЧАСТИШ? 
На симинарі заот.'МТС по полі-! 

тнчній частині (політруків колхо-
зів) при Миколаївському .обкомі! 

ПОВІДОМЛЕННЯ 
4 . 9 . 

В СПРАВІ НАЦІОНАЛЬНОГО 
ДАТКУ ДЕЛЕГАТІВ П'ЯТОГО 

КОНГРЕСУ 
На засіданні Конвенційній Ко-

місії дня 13 червня ц. р. обговорс-
ні були голоси преси і запитання, 
які поставили громадяни та орга-
нізаціі. а іменно, чи повинні делс-
ґатн П'ятого Конгресу Українців 
Америки' вплатитн Національний 
Даток і чи може бути делегатом 
такий громадянин, що досі не ви-
конав цього обов'язку. 

Щоби в тій справі не було ніл-
кнх сумнівів, міркувань та здо-
гадів, 
- Конвенційна Комісія стверджуќ, 

що треба уважати самозрозумі-
лим, ще кой; н нѓі дол п'ат мав цей 
обов'язок виконати І Цяціаімиьг 
ний Даток оплатити. 

Конвенційна Комісія псрскена-
на, що не буде такого делегата, 
який не схотів би виконати цього 
обов'язку і не мав виказќи Укра-
їнського Фонду про зложения На-
ціонального Датку. 

Український Конгресовий 
Комітет Америки. 

комуністичної партії читано лск-
ції на такі теми: „Постанови ЦК 
ВКП(б) і листопадового пленуму 
ЦК КП(б)У з ідеологічних пи-
тань", „Постанова лютневого плс-
нуму ЦК КП(б)У про поліпшення 
роботи МТС", „Українські буржу-
азні націоналісти — люті вороги 
українського народу". ( „ Р а д . 
Укр." 13 травня). 

ВЕЛИКЕ ДОСЯГНЕННЯ КНЇВ-
СЬКОГО ТЕАТРУ ОПЕРИ І БА-
ЛЕТУ ЇМ. Т. Г. ШЕВЧЕНКА" 
відмічас в довшій статті „Рад. 
Укр." 10-го травня з тісї иа-
годи, що театр поставив оперу 
„Борис Годунов" і заключас: 

„Російська музична класика с 
невичерпною скарбницею воли-
кнх ідейних і художніх цінностей. 
„Борис Год)"нов'! Мусоргського — 
одна з найдорожчих перлин цісї 
скарбниці. Радянська (розумість-
ся^не українська—прим.складача) 
громадскість столиці України чс-
кас від столнчн. оперного театру 
постановки найкращих творів 
Глінки (як от „Жізнь за царя" - -
додаток складача) Бородіна, Чай-
ковського, Римського-Корсакова". 
Пише це лавреат сталінської прс-
мії А. Філіпенко. 

Української опери в київському 
театрі ft не пахне. 
І {За ‚іУкраІнсьиою Думкою". 

Лондон). 

Гасвському, що цього досі не зро-
свосю бив. Це дало б театрові фінансову 

грою загальне признання публіки мижливість почати свій новий се-
і тим самим завоювали козирі пе- 3 0 Н , в якому, як зачувасмо, йтиме 

А н т п д и скрнмінаційній комісії, 
яка успішно проводила в життя 
закон 1945 року про заборону 
дискримінації прн затрудненні. 
Тепер всі випадки дискримінації 
в публічних місцях каратимуться 
ув'язненням та штрафами, а та-
кож стяганням компенсації за 
дискримінацію. Цій комісії иада-
ються права пильного розсліду-
вання кожного випадку. Подібні 
розпорядження видані в стейтах 
Ню Джерзі. Конектикат, Масса-
чузет і Род Айланд. 
. Демократичні принципи, на 

яких ця країна була побудована 
можуть бути висловлені словами: 
Кожна людина с вільна та рівно-
правна. Від кожного з нас індиві-
дуально залежить впроваджувати 
в життя ці принципи. І тому ор-
гаиізації охорони громадянських 
прав, вітаючи заходи стейту Ню 
Иорк, підкреслюють важливість 
льокальних розпоряджень щодо 
дискримінації в публічних міс-
цях, як захід для ліквідації ^еде-
мократичного ставлення, що його 
американці доброї волі завжди 
повинні намагатися уникати. 

ШАНОВНИЙ ЧИТАЧУ! 
УКРАЇНСЬКИЙ НАРОДНИЙ Ф О Н Д ВЃГАС В А С І 

- ПОВІДОМЛЯЄ: ПРИЙШОВ Ч А С ВИСЛАТИ Н А Ц Ю -

# НАЛЬНЙИ ДАТОК Н А БШУЧИИ - 1952 - РІК! 
ВИКОРИСТАЙТЕ ГОТОВІ КОВЕРТИ, Щ О ЛЕЖАТЬ 
У ВАППИ ШУФЛЩЏ! 
НЕ ВІДКЛАДАЙТЕ СПРАВИ, АЙЕ ПОМАГАЙТЕ У 
ПРАЩ СВОЇХ НАЦІОНАЛЬНИХ УСТАНОВ! 

ХТО ВЧАС ДАЄ,-ДВІЧІ ДАЄ! 
НАЦІОНАЛЬНИЙ ДАТОК ВИСИЛАЙТЕ НА АДРЕСУ: 

UKRAINIAN CONGRESS COMMITTEE OF AMERICA 
P. o . Office Box 721, Church St. Annex, New York, N. Y. 

ршунів українського чікаґовсько-
го театру. Талановитому акторові 
Л. Цепинському перешкоджували 
легкі впадання в шарж якслід аи-
в'язатнсь із свосї ролі і природно 
вивести образ наскрізь реального, 
слуги Федора. Крокоднлко був би 
знаменитий, якщо б знаменито 
був вивчив текст виконуваної ро-
лі. 

Очевидно, що ці кінцеві завва-
пі аж ніяк не поменшують мисте-
цького успіху виведеної п'єси і 
говоримо про них тільки для доб-
ра „Нової Сцени" і її членів. Хо-
чемо бо мати в Чікаґо справді до-
броякісннй рідний театр, який 
міг би давати громадянству зраз-
кн татрального мистецтва, а жме-
нці ного членів можливість видо-
бутись з фабричних лабіринтів на 
світло дня. Нещодавно дав театр 
свою імпрезу — каскаду гумору, 
сатири, співу, музики і танку — 
ревію „Раз на весело". І на цей 
раз провела публіка справді весе-
ло кілька годин вільного часу, а 
ті. що з браку місця мусіли несу-
сідськнми плечима підпирати те-
атральні стіни, не жалкували, що 
прийшли. Програма, щоправда, 
мала не надто молоде „курікулюм 
віте", але молоді актори вложили 
в неї багато весняної свіжости й 
чару. Несподіванкою був виступ 
театрального балету під проводом 
балетмайстра М. Осовського, що 
дав кілька вдалих точок. На буду-
че тутешні конферансісри рішуче 
повинні відзначатись доброю дик-
цісю і в усьму висловлюватись по 
українськи, а на сцені всі дотепи 
і сќечі, мимо свого веселого і ми-
ротворчого устрою, повинні теж 
мати своєрідний пакт неаґресії з 
приличністю. Бо грубіянство — 
це найбільший ворог мистецтва і 
про це керівництво ‚.Н. Сцени" 
повинно знати. Закінчуючи цих 

„Наталка Полтавка", „Маруся 
Богуславка" і „Крейдяне коло" 
Клябунда. Долари в Амернці, як 
каже один американський міль-
йонер, валяються на вулиці... І це 
правда, і театр повинен вміти їх 
збирати. Ситуація з глядачем по-
кращала. Температура культур-
ної чахотки змінилась. Сьогодні 
вже отой легендарний тиролець 
сходу „Іван без роду" віднайшов 
свій рід і самого себе, він загля-
дас до театру і навіть пятас за 
доброю книжкою. Долярова проб-
лема вже втратила вістря свого 
змісту і відпочатий дух шукає по-
живи і шляхів свого удосконалсн-
ня. 

Криза наших театрів і книжко-
вих ринків лежить у відсутності 
мистецьких спектаклів і мистець-
ких видань. Сакраментальне „вер 
іст шульдіґ?" і досі не втратило 
свосї актуальности. Чи не доро-
стають автори, чи читачі хай бу-
де каменем преткновення гряду-
чим реформаторам і лікарям сус-
пільної пухової падачки. Самчу-
кова велика література скрахува-
ла не через брак у нашій сучас-
ній літературі великих імен, а че-
рез брак у ній великих творів. І 
зовсім не випадково пише мені з 
Нью Иорку один непризнаннй 
чЬаховою критикою сатирик: 

В книгарні мед, коса І мило 
Артим, Тарнавський і Мани-

л о . . . 
Смішне воно.щоправда, і кумед-

не, але з цісї смішностн хочеться 
плакати. Тож даймо рідному те-
атрові силу встоятись на власних 
ногах, даймо йому можливість за-
мовнти в українського автора до-
бру п'єсу, а авторові спромогу да-
ймо ту велику Літературу творити. 
Це один з рішаючих фронтів на-
шої дипломатії і нашої загальної 
боротьби. 

УВАГА! - Ш І К А Ґ О И ОКОЛИЦІ! 
ПРОСИМО СЛУХАТИ Р А Д І О П Е Р Е Д А Ч І 

„ГОЛОС ЖИВОГО СЛОВА" 
НАДАЄТЬСЯ ЗІ СТАНЦІЇ W.H.F.C. 1450 К.с. 

КОЖНОГО ВШТІРКА, О ГОД. 6:30 ВВЕЧОРІ 
Керівник ІІІ'ГПЧ) ДМИТРАШ. 

УВАГА! - ДІТРОЙТ І ОНОЛИЦЯ! 
В НЕДІЛЮ, 22. ЧЕРВНЯ 1952 Р. 

в годині 4-тій пополудні 
у великій залі Українсько-Амрриканеького Осгрсдка, 

прн.вул. Карпентер, ч. 2965 
: відбудеться : 

Велике Віче Українського Громадянства 
Буде промовляти Голова Представництва Викопного 

Органу Української Національної Ради п З Д А 
Д-р Степан Витвнцький, на тему: 

„УКРАЇНСЬКА НАЦІОНАЛЬНА Р А Д А ТА її БОРОТЬБА 
ЗА УКРАЇНСЬКУ Д Е Р Ж А В У " . 

І На nine обіцяли прибути: губсріштнр стѓяту Мішіґгн м-р III ЛІН ЯК' 
І гсмАтпр м-р .МУДІІ. 

Запрошўено всіх українців до масової ўчисти в цьому вічі! 
Вічѓний Комітет 

дзрадаваЕЗЯДНддіяняЕвдЕар^ 

f СОЮЗ УКРАНІСЬКНХ НАЦІОНАЛЬНИХ ДЕМОКРАТІВ 
Громада в Нюарку, Н. Д ж . 

aanponiyc Укриінсько Гіюмидянстпо Нюирку на 

ДИСНУСІЙНИЙ ВЕЧІР 
: що відбудеться : 

В СУБОТУ, 21. ЧЕРВНЯ (JUNE 2,) 1952 Р. 
t В ЗАЛІ ЧОРНОМОРСЬКО! СІЧІ. 508 — 18th AVE., NtWARK, N. J. 

Початок о год. ":S0 веѓчорі. 
ТЃ;МЛ ДИСКУСІЇ: Публікація проф. д-ра МНІ.МІИ Шлгмкгпнча 

П. н. Л'краінська Сннтгаа чи українська громадянська ніяна?" 
Участь у дискусії п.чиопіли м. ін : Лптор публікації д-р М. 

' III іімі.і іікч І проф. Іпан Ня-тавода :і Ню Порќу. 
Присутність членів місцевої громади СУНД-у обов'яанава. -

Гостям раді. Управа Громади. 

УКРАЇНСЬКА КАТОЛИЦЬКА ПАРАФІЯ ЗАПРОШУЄ ВАС НА 

ВЕЛИКИЙ П І К Н І К 
котрий відбудеться без огляду на погоду 

В НЕДІЛЮ, 22. ЧЕРВНЯ (JUNE 22) 1052 P. 
В АМЕРИКАНСЬКОМУ ПЛАСТОВОМУ ТАВОРІ 

в гарній околиці в ЛІСІ над річкою. 
Приготована велика програма з гарною музикою та багатим 

буфетом. Різні гри для дорослих і дітей. Початок о ѓод. 1-ій. їхати 
до кінця KARD ST., бічна PLEASANT ST. 

В СУБОТУ, 28. ЧЕРВНЯ 1952 О ГОД. 6. ВВЕЧ. 
: відбудуться : 

ЗВИЧАЙНІ ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ 
УКРАЇНСЬКОГО СПОРТОВОГО ЌЛЮБУ, НЮ ИОРК 

в малій залі BEETHOVEN HALL 
(5-та пул., між 2 а 3 Кве.) 

Оскільки на, означений час не явиться обов'язальна екількість 
членів, збори відбудуться одну годину пізніше, без огляду на число 
присутніх. 

Проситься Членів, Кандидатів, та Прихильннкіи ласкаво прн-
бути. Провід УСК-у. 

тшшчтшрщшіт mmmrnmim 



1 СВОБОДА, ЧЕТВЕР, 19-го ЧЕРВНЯ 1952. Ч. 158. 

СЬК І життя 
і ‚мі українських ді І'. Л II I I ї ї 

ІШХОКІІЛ ,111 ПІЧ X (НІ.. НІ j.'.i ...mpotiKним Справи СПУ. 
J'. літі u p.. ЯК і минулих _,н,к.. к Сі m i X t i n H H X o l . 0 I b І м а Н д р і в о к 

' " { ( 0 І : И О М І погодився співпрацю-
іват:. в з о р ѓ а н і й ванні оселі, зок-
ремі . ж вести її виховну сторінку. 

..Українська Думка" 

В 'І' І' V II Ц І ї 

(І.ІККСЛ ГРІІЩКПКО 
і: П Т Л С Т . У Р И І 

:.: к 2 і і; травив відбулась у 
Ctpa бурзі. % великії! Галерії ..Аќ-
тунрїіое'' пік танка мистецьких 
nt..;.п: нашого земляка відомого 
ДЯ :. І:І. ію.-.л ФраИЦІСЮ МНСТЦЯ — 
Олекси Грищенка. Місцева пре-

фо.іьд організується чергова вн-

# П Р А Ц Я е_ 

ПРАЦЯ ДЛЯ ЖІНОК 
шиття частин на машинах 

ЗінГер і ЗІі'-Заґ 
ДОБРА ПЛАТНЯ 

Нрін мін- приміщення. Ho. ѓінші 
!'..; І. ЇМ ST. bill II.. N.`l-і 

ПРАЦЯ ДЛЯ ЖІНОК 
і Загал Mis ірацшмі помічна праця 

сукенок для лялі 
Добра платня. Праця постійна.їси принесла рад незвичайно прн-

133 і: -'і ST, 'НІГ її.. N.V.C. І`хнльннх згадок, в яких 'високо 
1 іцінеяо майстерність ного творів.. 

З присмністю нотуємо НОВИН 
. .піх нашою мнстця і 'бажаємо 
іа.и.пінх успіхів. Зокрема треба 

ПРАЦЯ НА КУРЯЧІЙ 
ФАРМІ 

для подруженої пари еередньа-
го віку. Догідне помешкання. 
Вживання курей, яєць, молока. 
Добра платня. Голоситись: 

ALEX SCHWARTZ 
Van Hiseville, N, J. 

Ukewood 6-2391R2 

м Р О З Ш У К И # 
МИКОЛУ ХЛ.І . ` ( , yp `й Ліііііііці. 
и.ін. Любл'іні, вѓўќас 

МИХАЙЛО ХАЛУС, 
1363 S. California, Chicago Н, III. 
Усі ааграіінчіи часописи просить-

ся передрукувати це оголошення. 
КВА МАГУЩАК. а роду ІНяналь, 
пошуку, брата МИКОЛУ t:t:iTMj-x..i-
нара і а села Др 

# ВАКАЦІІ-ЛІТШІСЬКА ^ 

ВАКАЦІЇ 
ХТО ХОЧЌ виїхати на літйі вакації, 
маю відповідні кімнати до внренту-
ванИя на IVW літо, як також при-
внмаю на свої харчі. Є етап до ку-
папнн. ГОЛОСЙТИСЯ до: 

Mr. A Mrs. W. TURSKI, 
BOX S4, CHiiSTERHELD, 

()АКІ)АІЛ:, CONN. 
Pii..iu- New London 2-1604 

НА ПРОДАЖ 
ЗДОВНЧІ, ПОН 

дох Ягаялоиськия. Прошу і 
тиоя на адресу: 1010 N 
Philadelphia 23. Pa. 

2nd 

УВАГА! Олексаидер 
Вепяцккя, ѓ`од 189(8 р . її с Дубинки. 
Маківської йол.. Каменец-Подільск. 
Шукас сестра Катети Остапович 
і виховувалася в домі ВЄннцких)-Л 
просить відгукнутися: Алексаидрп 
і Франк Чаиканскни. Відомості про-
т у слати на адресу Mr. Michael 
Метѓіќ, 86 Sherman Ave. N.. Hamilton. 
Out., Canada. 

' и" і РОСЕРНЯ (споживча крамниця) 
S t , ї в Jackson lli^hts. I.. 1.. N. Y.,paaoM 

л трьома кімнатами. Місячний рент 
і $75. Дуже добре підприємство. Про-

"'`')дажна ціна S1.500. Контракт вннай-
му і ДІЛІ на чотири роки. WILLIAM 
СИЃРА. ЃІЗ St. Mark's Place, New 
York City. I d . ОРекоп 4-5340 

J 

АІЇДРІП ДАВИДІОК, син Е Ш } 
пеґна і ЛІкврії, пошукує свойо-jl 
го пуйка ІВАНА ДЛВИДЮКА, { 

сина Івана, зі села Воратян, 
повіт Дубно (Польща). До 
Америки виїхав в 1913 р. О-
стання відомість в 1023 р. з 
Бруклина. Хто його знас. або 
він сам. проіну писати на адрег 

Rev. A. DAWIDIUK 
70 Garden St., Stamtord, Сопи. 

У К Р А Ї Н С Ь К И Й САЛОН 
КРАСИ 

„Сюди наші :; 
кліснткн ске-
ровують СВОЇХ;, 
приятельок!" ;: 

'і; Властителі: :; 
Пелягія Хома;; 

Марія Вайх 
І MAY'S BEAUTY SALON, Inc. 

І 

Пошукўи) (КМКНА БОРЕПКО, а 
орла Журлвлівка. якиП а часі пер-
шоі світової війни залишився у 
Франції, а біля 1934 року виїхав До 
ЗДА. Я маю ВІДОМОСТІ HjK" його НаГі-
блпжчу родину, IIJMI сестри Софію, 
Ірину та бриі і Дв'ііидя. Прошу л и н 
апати до: 

а. .ИОГ.ОМІІРА с і І К К Н І . К о г о 
GR1NDROD, В. С . CANADA 

223 Washington Street, 
Newark, N. J. 

Нопіюти Bambcrgcr's 
Dept. Store 

Телефон: MA 2-9773 

підкреслити, що саме наш мис-
тець належить до тих справжніх 
талантів, які мають успіх, не зна-
жаючи на сучасну економічну й 
духову кризу. 

‚Українське Слово" 

УКРАЇНСЬКА ПІСНЯ Н А ХВІІ-
. Л Я Х . Е Т Е Р У 

У)спіх українського хору, що 
пію('півап під керівництвом паЌни 
Ольги Федчук ряд пісень для слу-
хачіп в Пане! с надзвичайний. 
Не було кінця компліментам, що 
ЙШЛИ на адресу хору, які нам 
ггрийшлось вислухати, Як і від 
профанів мўанки, так і від її зна-
нціи Не був сќуѓдѓи на них і ке-
рівннк музичних передач радіови-
сильні в Нансі п. Депардьс. А л е 
найбільша частина похвал припа-
ла п-ні Стефанїї Федчук - солі-
стці-

На цеп рад публіка почула чо-
тирн пісні: „Взяв би я бандуру", 
щедрівку (Щедрик, щ є д р и к 
щедрівочка"). „Пташицнн хор" і 
„Почаївеька Божа Мати". Перед 
початком передачі спікер подав 
кілька інформації{ про сам хор. 
Не зовсім влучно було дано кіль-
ка понять про українську музи-
ќу, та. найгірше, було сказано 
безталанну ф р а з у „мельоді рюс". 
Одначе, як виявилось пізніше, 
панна Депардьс сказала це випа-
дково, і на другий раз спікер по-
дасть текст, який їіому буде ПО-
даніін. 

‚Українська Думка" 

ТРУМАП НЕ РАДНТВ ВОЯ-
КАМ Г.УТИ НРЕЗНДЕН-

ТОМ 
Вашингтов. — Скористав-

іпн з перебування у Вишинг-
тоні групи шістнадцятьох во-
яків з числа перших, що пі-
шли у біА в Кореї, президент, 
запропонувавши їм оглянути 
відновлений Білий Дім. до-
тепно остеріг їх проти мож-
ливого бажання осісти в ньо-
му, натякн%тзши цим на труд-
нощі на п р Є з и д ентському 
становищі. Звернувшись до 
заелуженнх у боях вояків 
дватцять четвертої піхотн. ди-
візії. Тру май підкреслив, що 
3;іА не могли б провадити 
боротьби без піхоти та відзна-
чнв мужність вояків у боях 
проти комуністів і їхню исерт-
венність на добію країни. Во-
якн ці належать до Першого 
батальйону Двадцять першо-
го полку, що були в Кореї 
вже 4 липня 1950 року. 

ТІЛЕСНА КАРА В ЗДА 
ВИЛМИНҐТОН. — У місцевій 

в'язниці вчора мав бути по-
караний ударами нагая в'я-
зень Джон Барбисри. Випад-
ки тілесної кари в ЗДА тепер 
дуже рідкі й вони МОЖІ'ТЬ бу-
тн вживані лише в стентах 
Ме{шленд та Делевар. Бар-
бисри буде покарашін за на-
пад на жінку. За цей напад 
він засуджений до двадцяти 
ударів натаєм та G місяців 
в'язниці. 

L 
Рѓос Beauty Salon 

Український Сальон Краси 
166 Second Ave., N. Y. С. 

AL. 4-8675 Near 11th Street 

Т Е П Е Р П О Р А . 
ЗАІПІСАТПОЯ НА КУРСИ 

САіноходовнх мк.хлшкт 
І ЌЛІ'СП ЇЗДИ 

GK. 7-8951 

КУРСИ МКХЛНІКІВ 
ЌУЇ'СИ ЇЗДИ ЛВТАМИ 

Постпрасмося для Вас про еґза-
мін Лаясвиеу. Наші учні дістають 
дипломи. Помагаємо в одсржан-
ню праці. Інструкції в українській 
і англійській мовах. К У Р С И 
ДКННІ. ВКЧІРНІ і НЕДІЛЬНІ. 
Інструктори фахівці. 5ал. в 1916. 

L. TYCHN1LWICZ, директор 

Metropolitan Auto School 
155 2nd Ave , близько 10th St. j 

NEW YORK CITY ( 

Що повинно бути в кожній українській хаті! 
(Купите, чи не купіѓте, перечитати можпа). 

CRT ПЛАТІВОК Но. 14 (новий) 12 Платівок і КОЗАЦЬКА ДУМА 
Бандуриста СИНОВІЯ ШТОКАЛКИ в додатку. 

Ось такі платівки: 
Дир. П. ЎГЛИЦІ .КОГО: Заќўпала і Чумацькії Шѓия. 
ІСум-Іїрииь і Ж:ш К(і:иік. Хор. 
Де згода и ІМІДИНІ і Круглий Танень. 
Через' сил виноград. — Вінці мої, пінні. Спін. 
Ой. н чистім полі і Сухая перба. Спів. 
Чари коХішня, танґо. Лярнся, танець. 
Гречаники, танець — (`ќочна Коломийка. 
Гуцульський козачок і Коломийка на Дуду. 
Кохання н Черче, — Вальс і Коломийка. 
Де Дніпро наш. — Верховино. Хор. 
По броду, по броду. — Прийди Весно. Спів. 
Казала Дівчина. — Ой шумить, шумить. В. Тисяка. 

ВСІ ПОВНІШ ПЛАТІВКИ за $10.00 і ДУМА (нове вид.) в додатку. 
Каталог п а в ѓ і українські платівки вишлемо даром на бажання. 

КНИЖКИ—МИСТЕЦТВО—МУЗИКА 
3. Книш: Дух. що тьто рве до бою (Про Ю. Головінського) _-$ 2.00 
Г Голоскевяч: Правописний Словник (40.000 слів) 4.50 
Енциклопедія Українознавства. З томи в оправі '_._- 45.00 
1. Коряцький: Мово Рідна. Буквар і Читанка (ця книжка по-

иннна находитись в кожній хаті, де г. діти) 
Гум `нна Д.: Діти Чумацького Шляху, 3 томи _,. — 
Кнріяк І.: Сини Землі, повість з життя іміґравтів, 3 томи 
Пшіейко О.: Граматика Укр. Мови (фонетика і морфологія) 
ЛІтсратурно-Науковий збірних, ч. 1 — 401 сторін . 
Наріжний С : Українська Еміграція, понад 700 сторін друку, 

тисячі ілюстрацій (рідкість) 
МИСТЕЦТВО: Українське Малярство, 15 різних образів най-

кразднх наших артистів в кольорах. Один образ $1 00, всі 
15 в гарнім альбомі з поясненнями 

Гучно мальовані Портрети: Шевченко, Франки, Леея Україпка, 
Нетлюра, Коновалець, Чупринка l l l ^ x l l l ' , ) . в красках, 
доброму папері, по _"_ 1— 2.50 

ВІЗД Хмельницького до Київа. 19x26 ,. 1.50 
Козаки пишуть лист султанові. 19x26 1.50 
Стінќі Календарі, різні українські види, 4 за 1-00,, 
Дндинюк В.: Коло дарі Української Добн, 9 образців в кольо-

рах в альбомі ._ 
Альбом Дядинюка і'кннжка Княжа Слава 
Архипенко А.: Твори, люксусова книжка в кольорах і з по-

ясиеннямн в двох мовах укр. і ацгл., рідкість, ніхто інший 
її вже немас. Ціна , 

Українське Мистецтво ч. 1 і 2 
МУЗИКА: 201 Укр. Нар. Пісень, на піяно і голос 
Ліра: Збірник пісень, CJ60) з нотами, словами і гарними Укр. 

Нар. Взірцями . 2.50 
Кошнць А.: Пісні на хор. міш.. муж. і жін.. З зшитки 4.00 
. їв. єнќо М.: Десятки Лнсенка. 120 Укр. Нар. Пісень на хор 

(міш.. муж. і жін. і рідкість 
Артимовськнй: Запорожець за Дунасм, найпопулярніша Укр. 

Опера. Гарно бачити її на сцені і приг.мно слухати музику 
і спів у своїй хаті, і надасться на дарунок для своїх і чуж.) 

32 Укр. Пісні, в осібних зшитках, для голосу, піяна, гітари. 
Гарно ілюстровані. Одна пісня 15 ц. Всі 32 за 2.00 

Співанні: ЎНА з нотами і текстом 2.00 

2.00 
2.25 
4.50 
2.00 
2.00 

7.50 

00 

2.00 
2.00 

4.00 
3.00 
2.50 

7.20 

2.50 

ПРАВОПИСНИЙ СЛОВНИК ГОЛОСКЕВИЧА 40,000 слів. 
СЛОВНИК ГоЛОСКЄВИЧа подас правильні літературні наголоси кож-
НОГО ілоіиі І окремих форм слона. СЛ,.І:ІІІІГ. Г ГоЛОЄКЄВИЧа - tie 
найцінніше джерело вивчення йгтературноі мовп. Словник мас 4..о 
сторінок Дрібного друку. Добрий-папір, тверда гарна ..пітна. Ціна 
З пересилкою $4.50. 
..НОВА ПОЧАТКОВА ЧИТАНКА" І. Шкляш.н. Нове, поправлене 
видання.відомої книжки для навчання дѓѓен. Гарний папір. Тверда 
оправа. Ціна ТІЛЬКИ $1.40. , 
ПІПЛІПНИП Гюгослоіи'ькнй Словник прот. Михпйловеького — $3.50. 
Сторінок 450. Рідка книга; дуже важна для сняіценослужителів. 
Замовлення і гропіі надсилати: 

ANTON BILOUS, P. О. BOX 201. NEW YORK 2, N. Y. 
Замовляючи, подавайте виразно свою адресу. 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 

1ІИКАГО, ІЛЛ. — Місячні збори 
Too. ім. Тараса Шевченка, від. 252. 
відбудуться в неділю, 22. червня, о 
12. год. вполудне, у салі при 2250 
В. Кортез вул. Проситься всіх чле-
нів прийти і заплатити вкладки. 
Також будуть роздані дивіденди від 
У. Н. Союзу. — Когут, секр. 

САВТПОРТ, КОНИ. — Тов. ім. Т. 
Шевченка подаг. до відома, що мі-
сячний мітінґ відбудеться 22. черв-
ия, в неділю, в год. 4. попол., в галі 
У. Н. Дому, 279 Кінгс Гайвей Вест. 
Мпсмо важні справи до полагоджен-
ня, як роздача чеків дивіденди від 
У. Н. Союзу. Проситься всіх прнбу-
тн ііа час і поплатити свої вкладки. 
— В. Максимќи:, предс; М. Сендзік, 
кас ; П. Дудко, секр. 

CHICAGO, !LL. — Monthly meeting 
ot Birth of Holy Virgin Society. Branch 
259. will be held Sunday. June 22. at 
Church Hall, 4952 So. Paulina St., at 
2:Ш P. M. — P. Tmsiak, Rec, Sec'y. 

СТЕМФОРД, КОШІ. — Бр,. св. 
Apx. Михаїла, від. 350. повідомляє, 
що піврічні збори відбудуться в не-
ділю, 22. червня, о год. 2. попол., в 
галі Укр. Ќлюбу, 22 Беклей Еве. 
Усі члени мають обовязково при-
бути на збори, бо буде піврічний 
звіт і звіт контролі. На зборах бу-
дуть роздані дивіденди для членів 
від У. Н. Союзу. — В. Карий, пр.; 
В. Блащук. кас ; В. Палідвор, секр. 

КАРТЕРЕТ. II. ДЖ. — Топ. За-
порозька Січ. від. 342. повідомляс. 
що піврічний мітінґ відбудеться в 
неділю. 22. червня, в год. 2. попол.. 
в церковній галі на Roosevelt Ave. 
Проситься усіх членів прийти на цей 
мітінґ. бо буде роздача дивіденд від 
У. Н. Союзу. Суспендовані члени, 
якщо являться на мітінґ і запла-
тять свою нале'житість. будуть прий-
няті наново. Члени, що довгують З 
місяці, якщо не заплатять, будуть 
суспендовані. — Г. Волинський, пр.; 
Н. Кіра, кас ; І. Маркевич, секр. 

ИАСЕПК, II. ДЖ. - Тов. ім. Та-
раса Шевченка, від. 42. повідомляс. 
`що місячні збори відбудуться 22. 
червня, о ѓод: 2. пополудні, в домів-
ці Народного Дому. 237 Море Ave. 
Просимо всіх членів прийти вчасно, 
бо с. більше важних справ до пола-
годження. Буде роздача дивіденд 
(чеків) від У. Н. Союзу, в також 
буде звіт з пікніку. Всіх тих, що за-
брали тик`ети. просимо прийти і роз-
рахуватися. — В. Мнрущак, рек. 
секр. 

ВІЛКС-БЕРІ, ПА..— Місячні збо-
рн Вр. св. О. Николая, від. 99, від-
будуться в неділю. 22. червня, зараз 
по Сл. Божій, в парафіяльній галі. 
Проситься довгуючих членів пріій-
ти та вирівняти оної :$алеглости,-що-
бн не ішражуватнсь на суспснзу. — 
Уряд. 

ЕЛІЗАГ.ЕТ. Н. ДЖ. — Місячні 
збори Тов. Запорозька Січ, від. 234, 
відбудуться в суботЎ, 21. червня, о 
год. 7:30 ввечорі, в салі У. Н. Дому, 
214-216 Fulton St. Проситься всіх 
членів прибути на ці збори та вирів-
няти свої вкладки. Також члени 
розберуть свої дивіденди від У. Н. 
Союзу, бо поштою нікому не бу-
деться посилати. — С Могила, секр. 

ПОНККРС. II. И. — Тов. Поділь-
ська Січ. від. Я. повідомляс членів, 
що збори Тов. відбудуться в неділю. 
22. червня, в салі'Укр. Ќлюбу, ІЗ, 
Washington, о год. 2. попол. Будемо 
роздавати чеки дивіденди від У. Н. 
Союзу. Просимо яви†вся і внрівня-
ти свої вкладки. - Н- Мазур, пр.; 
В. МандзіЙ, секр. 

ГАРТФОРД. КОНИ. — Бр. св. їв. 
Хрестителя, від. 277, подас до відо-
ма. що місячні збори відбудуться в 
неділю. 22. червня, зараз по Сл. 
Божій, в церковній галі. З огляду 
на замкнення квартальних рахунків. 
Управа просить членів вирівняти 
свої платностн і відібрати свої чеки 
дивіденди від УІЯ.С. — Управа. 

В Ч И Т Е Л І 

ЗВЕРТАЄМО УСІМ УВАГУ, що репрезентований мною 

"KELVINAT0R" 
найстаршої в і д о м о ї 
фірми холодильників, 
що її найновіші моде-
лі мають такі спеці-

яльні вигоди: 
1. З самого верху льо-

дівня (cold seal фрі-
зер) . найнеобхідні-
п і а річ для заморо-
ження. 

2. На всю ш и р и н у 
шафка зі спеціяль-
ннм заморожувань-
ним сховищем для 
м'яса. 

3. Охолодження охоп-
ліос yvio ШМ.МНІСТІ. 
холодільинка — до 
найнижчої полиці. 

4. Окрема висока по-
личка для пляшок. 

б. Окреме приміщення 
для яринн і' масла. 

У В А Г А ! 
Направа і інсталяція 
всяких холодільннків 
— домашніх і номер-
ційннх, гарантована, 
скора, точна і чесна 

обслуга. 
ПРОДАЄМО ХОЛОДІЛЬНИКИ 

нові і перероблені на любий струм AC—DC 
ЗА ГОТІВКУ КУПУСМО 

вживані холодільникн тільки такі, що мають відкритий 
доступ до мотора „Відкритий Юннт". 

ЮРІЙ СПІГА 
І Телефон: ORcgon 3-4448 

107Vi ST. MARKS PL. (E. 8th St.), NEW YORK, N. Y. 

Управа Т-ва „Рідща Школа" 
в Ню Гсиш`пі, Коян., 

ИРИПМЕ 

У Ч И ‡ $ Л Я 
для ведення кугзоів4 україно-
знавства з обсягу:^нар. школи 

(учнями с ДІТИ"ЬІК. віку) 
Зголошення .просимо пере-

слатн до дня 15. липня 1952 р. 
на адресу голови Т-ва „РШ": 

В. ШМАТА, 
8 Salem St., New Haven, Conn. 
із заподанням відомостей про 
свою дотеперішню учительську 
працю. Всі відомості про плян 
праці, винагороду, і т. ін. — У-
права Т-ва перешле рефлек-
тантам поштою. 

ч .^^1^.ч^..1 . .ц.t ,і ц . .ь .ц .ь 11 І ь і Ѓ И tИ"И"К-Я"И"І 1 І I I І 1 І М I I 1 1 1 Ш 

І УВАГА! — Батьки дітей, що вчаться гри на 
ф( І І І ортепіяні, і їхні вчителі! 

Українські Пісні ДЛЯ Фортсніяну, Вііеиуск II. 

В Е С Н Я Н К И 
п опрацюванні Ігоря Сонсвнцького 

після одержання НПЛСЖНТОСТІ в '`умі 51 0 0 

І' за примірник. — Замовляти: .j 
‡ Р. О. Box П і . Cooper Sta., New York З, N. Y. ĵ 
-і"г-г-К H t 4 -і"ѓ 'І"І"Ь -1-1 "И-ї і 1 М ' И І І І І І І' І І І І І W І И І І И І І І И ^'М 

Г.ІН ИЛ:к Ми Ні 

УВАГА! — ВАРІ НІНІ КНИЖКИ ДЛЯ КОЖНОГО! 
о Кобиляиська; в НЄ.ІІЛНІ рано зілля копала ^`пп 
В. Чапленко: Чорноморці їмѓѓ, р`оман) JV ffi 
В. Домонтовнч: Д-р Серафікус S1-00 
УГВР: Польова ( лу.іа'-а ІПтабіп (Проект) $ 1 ` 0 0 

УГВР: Топографія __. S1-00 
І. Гомонко: Латин. Граматика (Синтакса) $1.00 
М. Костомаров: Кудеяр ііетор. повість) $їло 
л. Чайковський: Полк. `інх. Кркчгвгькнй Sl.no 
Г. Лазаревський: Молпдігть л. Українки S0.S0 
У. г`амчук: Юність Нас н.і?і IПеремети, 2 томи $200 

аЃні є... II книжок тільки за ^)п.7.1. 

"HOWERLA", 11 Hast 7th St., New York 3, N. Y. 

^ АНГЛІЙСЬКІ СЛОВНИКИ П ПІДРУЧНИКИ д л я УКРАЇНЦІВ 
У̀ Аигло-Українськнй Словник, Подвезка. поверх 50,000 слів та 
^ виразів (нове видання) 4.ЃЗО 
І Українсько-Англійськнй Словник, д-ра Лева і Вербяного 2.85 
Г Пілручиик англійської мови проф. ІО, Луцького, нове поправ-
VS лене видання 2.00 
^ Л і(раїисько-Англійська Грамитмка. К. Шклянка ^ 1.50 
V Англійсьі^і Граматика - Ярославчевко .25 
^ Курс Англійської Мови на б Платівках з поясненнями 5.00 
^ Машинки до писання: Роял, Гермес і інш. (пишіть по інфор.). 
^ 10ГЃ опусту для тих хто бере більше як за $10.00. Ми поносимо 
^ кошти пересилки, хто присилає гроші з замовленням. 3a 'C.0-D. 
V 60 it дорожче. Як буваєте в Ню Порќу, вступіть до СУРМИ. Як ні, 
X то пишіть: 

I Surma Book and Music Co. 
4 11 EAST 7th STREET, NEW YORK 3, N. Y. 

г г г т і г г т г г і п і ї і ї і і ї і т г і г т п ї т і и -

УВАГА! ГРОМАДЯНИ! 

DUNLEY HAT SHOP 
14 Saint Marks Place 
NEW YORK, N.Y. 

мас нв складі ПОВІ IM-
HOPTOBAHI КАПЕЛЮХИ 
по найнижчій піні. — соло-

ияні, панами та легкі 
фільцоні на літо. 

Дальше пратадувмо, одо маємо відділ МУЖБСЬКОІ ГАЛЯНТКРП, 
а саме: першої якостн сорочки, спортові сорочки з короткими рука-

вамн, доіцевнкв, піжами знаної марки: "Jayson", "Fruit 
of the Loom" I "Reis" 

Просимо ааатя І перековлтись про високу якість матеріжлмгу та 
ажзьху фабржчяу цінўі — — . — — _ — Говоримо по украіяськи. 
Слухайте ваші оголошеиия по радіо-програмі п. Мельинка кожної 

неділі між 7—8 год, рано на хвилях 1480, (станція WHOM). 
Отаореяо щоденно до 8:80 веч., в п'яглиці 1 суботи до 10:00. 

DUNLEY HAT SHOP 
14 SAINT MARKS PLACE, (let 8. MJX. Bet 2 A S Ave.) NEW YORK 

УКРАЇНСЬКІ ФОНОГРАФІЧНІ РЕКОРДИ 
sfWt^^gS^ ЗаходДть або ѓѓтліть по українські 1 другі рекор-

Г А і т З в ДИ` В н с н л а с м о рс':оРДН по цілому світі. Плгпіть 
V Ж ТШ^Ші п о к а т а л ь о ґ сьогодня. 
^ Ш ^ ^ ^ Р " FOREIGN RECORD EXCHANGE 

2219 W. Chicago Avenue (Dpt. "U") Chicago 22, 111. U.SJV. 

9 Професійні оголошення 41 
Dr. S. C H E # N O F F 

223 — 2nd Ave., (Cor. 14th St.) N.Y.C. 
Tel. GRamercy' 7-7697 

Острі й довгочасні недуги чоловіків 
і жінок. Шкірні. X-Ray. Роздуття 
жил лікуємо без операції. Переводн-
мо аналізу кроин- .для супружнх 
дозволів. — Офісові ѓо днин: Щ о ` 

дни від 10 рано до 8:45 ввечорі. 
В неділі від И До 1 попол. 

—, — — 
Dr. Med. R. J Y L B O R 

59 East 3rd St. (коЛо 2nd Ave.) N.Y.C. 
Tel GRamercy 5-3993 

Внутрішні недуги PlouToscony. X-Ray 
Electrocardiograph, Analysis. ЇІерево-
днмо аналізу ќрови для супружвх 

дозволів. 
Офісові години: щодни 1-8 1 6-8 pjn. 

В неділі від 10-2 попол. 

^ О К У Л І С Т ^ 
ВСЯКІ ХВОРОБИ ОЧКН 

лікус спеціяліст — окуліст 
Д-р ОСИП ЖАБНЕР 

Годішя прднять: 
Середа, четвер, ПЯТПНЦЕ, субота 

від 10-12, ;та 
понеділок, середа, пятниця від в-8. 
35 Е, 7Ш S T , NEW YORK СЃЃУ 

T e l - OR. 4-8038 
ТЏ ^чѓ'^чтЧГч#-#ч^Г^ѓ^вР'ЄТ'Є џ4 

УКРАЇНСЬКИЙ ПОПРІШНШ 

І по Щяі так низькії MX—. ш9щ 
І ОБСЛУГА ЧЕСНА^ І -НАЙКРАЩА ; 

ІВАН БУНЬКО 

J O H N B U N K O 
Licensed Undertaker 4 Emt 

437 EAST 5th STREET 
New York City 

Dignified funerals as tow as 515І. 
Telephone: GRamcfcy 7-7861. 

ява 

Перевози . . . . . . . . Дплекобіжаі 

УКРАЇНСЬКЕ 

ПЕРЕВ030ВЕ БЮРО 
В. Е . БОГАЧЕВСЬКИН 

335 EAST 6th STREET, NEW YORK 3, N. Y. — TEL. OR. 5-2484 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИЙ 

Зайќмається похороидмя 
Ш BRONX, BROOKLYN, М Ш 

YORK І ОКОЛШЩХ 
Контрольована температура. 

Модераа квллшцж де 
ужитку дароКа 

PETER JAREMA 

129 EAST 7th STREET, 
NEW Y 0 RK, N, T , 

TeLj ORchard 4-2568 

ТЛРЗАН, ч. 2854. Шлях за завісою. 

CROSSING THE FORD, THE ELEPHANT 
ANO ITS SAVA6E RiDER CAME 
S W i r a y UP THE TRAIL TOWARD 
THE POINT WHERE IT AGAIN _ 
ENTERED THE RIVER. - : ^ ^ ^ 

HOLY ST. DENNIS .' HE RODE 
STRAIGHT INTO THE 

WATERFALL. ' ' O'RORKE 
EXCLAIMED. 

' ^ . ^ ^ . ^ . Љ ^ ^ У ^ ^ ^ м а ^ д р г ? Т Д : 

— Йдучи бродом, слон і ного 

дикий ІЗДЄЦЬ ШВИДКО прпмувалп 

вздовж шляху до місця, де шлях 

знову входив у річку. 

Бестія та їздець в'їхали в річку. 
Завернули і прямували просто до 
мрякою закритого водопаду. 

„Святий Денисе! Він їдврросто 

на водопад!", кричав O'PjfMlJte. 

'--I'^'^r}^-.^i.'L^ 


